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V sobotu 20. května se uskuteční druhý ročník sousedského pikniku, festivalu dob-
rého jídla, jehož hlavní myšlenkou je pohostit své známé i kolemjdoucí. Kromě roz-
ličných kulinářských specialit bude pro příchozí připraven také doprovodný kultur-
ní program. Sousedský piknik připravují pracovníci Domu kultury a Okrašlovacího 
spolku Kyčera. Zájemci, kteří chtějí nabízet své výrobky, se mohou zaregistrovat do 
7. května 2023.

Sousedský 
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Letošní oslavy Dne města potrvají dva dny. 
Nebude chybět zábava i cirkusové šapitó

Den města a Den sociálních služeb se už tradičně těší velkému zájmu 
veřejnosti. Během dvanáctihodinového programu se ve stáncích nebo na 
pódiu každoročně prezentuje více než čtyřicet organizací a  své doved-
nosti předvádí 800 účinkujících, převážně dětí. Ten letošní bude ale v ně-
čem výjimečný. Potrvá dva dny, od pátku 9. června do soboty 10. června, 
a předvede se na něm nový cirkus, pouliční divadlo, kouzelník, artisté, 
bubeníci i groteskní klauniáda. Vše ozvláštní oživlé loutky na chůdách 
v nadživotní velikosti.

V pátek 9. června 2023 bude patřit náměstí Míru frenštátským školám, 
tělovýchovným jednotám, spolkům, zájmovým, neziskovým a obecně pro-
spěšným organizacím. Prezentovat se zde bude Město Frenštát p. R. a jeho 
složky, partnerská města, školská zařízení, zájmová sdružení, sportovní 
jednoty a  oddíly, poskytovatelé sociálních služeb a  mnoho dalších. Bude 
vyhlášen Zlatý Felix  – cena pro nejoblíbenější pedagogy frenštátských 
škol, které si studenti volí sami. Na závěr pátečního dne jako poděkování 
nejen všem zúčastněným, ale i občanům města a divákům se uskuteční ve 
20.30 hodin koncert Pocta městu, na kterém zahraje skupina Jelen.

Velkým finále Dne města na frenštátském náměstí bude v sobotu 10. červ-
na 2023 exhibice artistů, žonglérů ze skupiny Cirkus trochu jinak. Od 10 do 18 
hodin ovládne náměstí pouliční divadlo, artisté a cirkus, který se nedá popsat, 
musí se zažít. Obrovské loutky v nadživotní velikosti na chůdách, cirk motion, 
sketch Comedy Zapperoco, to je základní výčet představení, které mohou ná-
vštěvníci v rámci sobotního programu zhlédnout. � Romana Stejskalová

Zápis dětí do mateřských škol
Základní škola a  mateřská škola Tyršova 913 a  Základní škola 

a mateřská škola Záhuní 408 oznamují, že ve dnech 2.–4. 5. 2023 
v době od 10.00 do 16.00 hodin bude probíhat zápis dětí do mateř-
ských škol na území města Frenštátu pod Radhoštěm pro školní rok 
2023/2024. 

O  přijetí dítěte rozhodne na základě podané žádosti a  stanovených 
kritérií ředitel příslušné ZŠ a  MŠ. Upřednostňuje se elektronická for-
ma. Zákonní zástupci doloží elektronicky nebo v listinné podobě doklad 
o  řádném očkování potvrzený praktickým dětským lékařem a  prostou 
kopii rodného listu. Občané EU povolení k pobytu v ČR. 

Žádost je možné podat v MŠ Markova, MŠ Dolní nebo MŠ Školská 
čtvrť. Bližší informace rodiče získají v příslušné mateřské škole nebo na 
webových stránkách škol.� Romana Stejskalová

Kácení májky na frenštátském náměstí

Frenštát si připomene osvobození
Frenštát pod  Radhoštěm si 

připomene osvobození města od 
německých okupantů a  konec 
2. světové války. 

Ve čtvrtek 4. května v 15.00 ho-
din se u příležitosti 78. výročí osvo-
bození města uskuteční pietní akt 
u památníku por. Rožkova v parku 
Osvobození. Město Frenštát pod 
Radhoštěm zve všechny občany. 
Přijďte uctít památku těch, kteří 
položili své životy během 2. světo-
vé války. � –red-
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Město podalo pět žádostí o dotace  
na projekty prevence kriminality

Jedná se o projekty, které souvisí s rozšířením městského kamerového 
systému, osvětlením autobusových zastávek, oplocením hřiště na Záhu-
ní, nebo se získáním financí na asistenta prevence kriminality.

„Jsou to  jednoleté projekty, kdy 
poskytovatelem dotace je Mini-
sterstvo vnitra ČR. Město může 
získat dotaci až 90  % uznatelných 
nákladů, maximálně však 350 tisíc 
korun na jeden projekt,“ řekla Lu-
cie Cábová referentka dotačních 
projektů. „U  projektu Rozšíření 
městského kamerového systému se 
jedná o  pořízení tří nových kamer 
do okrajových částí města, ulic Dol-
ní, Místecká a  Střelniční. Projekt 
Osvětlení zastávek je prioritně po-
staven na prevenci a bezpečnostním 
problému dle statistik a šetření Poli-
cie ČR. Co se týká oplocení pozemku 
hřiště u ZŠ Záhuní, náš cíl je zajistit 
ochranu majetku a  zvýšit bezpeč-
nost osob. Poslední z  investičních 
projektů je zaměřen především na 

děti do 15  let a  jde o  využití plochy 
pro umístění prvků určených k  ak-
tivitám na skateboardech, bruslích, 
koloběžkách a  kolech,“ přiblížila 
projekty Lucie Cábová.

Jediným neinvestičním projektem 
je projekt Asistenta prevence krimi-
nality. Asistent prevence kriminality 
v  našem městě působí už od roku 
2016. Původně tento projekt vznikl 
jako podpora zaměstnanosti na po-
pud Ministerstva práce a sociálních 
věcí ČR. Byl dvouletý a mzdové ná-
klady byly plně hrazeny Úřadem 
práce. Od roku 2018 je asistent 
prevence kriminality plně součástí 
týmu Městské policie a  na úhradě 
mzdových nákladů se podílí Minis-
terstvo vnitra ČR, kam směřuje i le-
tošní žádost o dotaci.� –red-

Informace o třídění a svozech odpadů 
dostali lidé do schránek

Technické služby připravily jako každoročně pro občany města leták 
o svozech odpadů. Ten obsahuje ucelené informace o různých typech od-
padů, způsobu jejich svozu a sběru či možnosti využití sběrného dvora.

Elektronická verze letáku a  další 
informace jsou k dispozici i na webo-
vých stránkách Technických služeb 
a webových stránkách města. V elek-
tronické podobě obdrží leták také re-
gistrovaní uživatelé Mobilního rozhla-
su. „Hlavní podoba letáku navazuje 
na předchozí vydání, občané se v něm 
dočtou, jak nakládat s odpadem, který 
u nich doma vznikne, kam a za jakých 
podmínek ho vyhodit a kým a v jakém 
termínu bude svezen. Celá jedna stra-
na je věnována informacím o sběrném 
dvoře na ulici Střelniční 841. Novin-
kou v letošním roce je vložený vzdělá-
vací list Jak správně třídit odpad, který 
má za cíl občanům poradit, do jakých 
kontejnerů vyhazovat nebo nevyha-
zovat nejčastěji produkované odpady 
z  domácností,“ sdělila Denisa Vid-
ličková z Technických služeb. Leták 

upozorňuje i  na možnost zdarma si 
vyzvednout v  Technických službách 
nebo na recepci městského úřadu 
sadu barevných tašek pro třídění od-
padu. „Správné nakládání s odpadem 
začíná už u nás všech, v našich domo-
vech. Proto je třeba poděkovat všem, 
kteří odpad řádně třídí, a naopak po-
žádat ty, kteří tak ještě neučinili, aby 
s tříděním odpadu začali a přispěli tak 
k ochraně životního prostředí a čisto-
tě města, ve kterém společně žijeme. 
Město dlouhodobě informuje a  vzdě-
lává veřejnost v  otázkách třídění od-
padu např.  právě vydáváním tohoto 
letáku,“ uvedl Jan Rejman, starosta 
města. Momentálně si lze leták vy-
zvednout také na recepci Městského 
úřadu, Turistickém informačním cen-
tru nebo vrátnici Technických služeb.
� –red-

Velikonoční břízky ozdobily město

Zdobení velikonočních stromů 
se stává novodobou tradicí také ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. I  letos 

přišly děti z  místních škol vyzdobit 
břízky vlastnoručně vyrobenými 
ozdobami. „Do této akce se zapoji-
ly děti z  mateřských škol Markova, 
Školská, Dolní, ze základních škol 
Záhuní, Tyršova 913 a Tyršova 1053, 
děti z Dětské skupiny Bublinka, dále 
klienti Nízkoprahového zařízení pro 
děti a mládež Armády spásy a senioři 
Domova Hortenzie,” uvedla organi-
zátorka akce Petra Harabišová z od-
boru životního prostředí.

–red-

Zapojte se do fotosoutěže
Vyfotit co nejvíce fotografií památek a  zajímavostí po celé České re-

publice, to je smyslem soutěže s  názvem Cestovatelský deník, kterou 
vyhlásilo Sdružení historických sídel Čech, Moravy a  Slezska, jehož je 
město Frenštát pod Radhoštěm členem. Současně jde i o aplikaci, pomo-
cí které můžete fotit památky, obsahuje jejich přehlednou mapu, která 
se pravidelně aktualizuje a může se tak stát i průvodcem po cestách.

Této celonárodní soutěže se může 
zúčastnit každý, vyhraje ten, kdo na-
fotí nejvíce fotek s památkami nebo 
ten, kdo jich nafotí nejvíce za svůj 
kraj. Soutěž se koná od 1.  března 
do 31. srpna 2023. Ve Frenštátě pod 
Radhoštěm si můžete vyfotit hned 
šestnáct památek, například so-
chu Radegasta, hotel Vlčinu, sochu 
sv.  Floriána, Poláškovo sousoší Boj 
o život, kostel sv. Martina, kašnu se 
sochou Neptuna nebo budovu býva-
lé chlapecké školy.

Výhercem se stane soutěžící, který 
pomocí dané aplikace vyfotografuje 
nejvíce památek a  tím získá největší 

počet bodů. Výhra bude udělena za 
první tři místa a  odměnou bude po-
ukaz na ubytování v  jednom z  člen-
ských měst Sdružení (1. místo – po-
ukaz v  hodnotě 10.000 Kč, 2. místo 
- 7000 Kč a  3. místo 5000 Kč.) 
Vyhodnocováni budou také krajští 
vítězové, tzn., že ceny obdrží i ti sou-
těžící, kteří nasbírají nejvíce bodů 
v  daném kraji. Vyhlášení výsledků 
proběhne v  rámci Národního zahá-
jení Dnů evropského dědictví dne 
9. září 2023 v Poděbradech. Více in-
formací najdete na www.cestovatel-
skyfotodenik.cz.

–red-

Třídění elektroodpadu se městu vyplácí
Za rok 2022 jsme odevzdali ve Frenštátě pod Radhoštěm 56,66 tun 

vysloužilého elektrozařízení. To bylo předáno společnosti Elektrowin ke 
zpětnému odběru.  Každý obyvatel města tak v průměru odevzdal přes 
pět kilogramů spotřebičů.

„Ušetřili jsme spotřebu elektři-
ny a  snížili produkci skleníkových 
plynů. Nespotřebovali jsme ropu, 
železnou rudu, měď a  hliník, kte-
ré jsou potřebné pro průmyslovou 
výrobu. Nahradili jsme je právě re-
cyklací odevzdaných spotřebičů,“ 
uvedla Denisa Vidličková, referent-
ka TS. „Konkrétní přínos obyvatel 
vyčísluje Osvědčení o  podílu na 
zlepšení životního prostředí, které 
na základě dosažených výsledků 
vystavil Elektrowin. Vyplývá z  něj, 
že díky třídění došlo za rok 2022 
k  úspoře produkce CO

2
 o  676,39 

tun. Tipnete si, kolik smrků pohl-
tí stejné množství CO

2
? Je to 261 

stromů! Také nebylo nutné vytěžit 
a spotřebovat 33 217,81 litrů ropy. 
Představte si, že z tohoto množství 
se pokryje spotřeba pohonných 

hmot auta např.  na cestu z  Pra-
hy do Brna po dálnici D1 a  to 
1243krát. Z  odevzdaného množ-
ství spotřebičů se podařilo vrátit do 
výroby 32 768,17 kg železa. Takové 
množství recyklovaného železa je 
možné použít pro výrobu 1343 ks 
nových praček, aniž by bylo nutné 
těžit železnou rudu,“ doplnila De-
nisa Vidličková.

Recyklací vysbíraných spo-
třebičů se také podařilo získat 
1 138,82 kg mědi, což stačí pro 
ražbu 202457 1 € mincí, nebo 
1 394,87 kg hliníku, který by sta-
čil na výrobu 92992 plechovek 
o objemu 0,33 l. Elektrowin v roce 
2022 úspěšnou spolupráci ocenil 
49 585,00 Kč ze svého motivační-
ho programu.

� –red-
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květen 2023Rada města

Z dvanáctého, třináctého a čtrnáctého zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm

Ve dnech 22. 3. , 27. 3. a 5. 4. 2023 se konalo 12., 13. (mimořádné) a 14. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan Rejman, 
starosta, Zbyněk Vágner, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník.

Rada města schválila zveřejně-
ní záměru pronájmu bufetů včetně 
venkovního posezení za účelem pro-
vozování občerstvení v areálu aqua-
parku Frenštát pod Radhoštěm, a to 
na dobu určitou vždy po dobu let-
ních sezón, tj. od 1. 6. do 31. 8. a dle 
otevírací doby aquaparku. Nejnižší 
nabídnutá cena nájemce musí činit 
minimálně 250 000 Kč bez DPH za 
první rok pronájmu. V dalších letech 
se bude každoročně měnit v  závis-
losti na růstu míry inflace.

Rada města schválila uzavření 
smlouvy o  dílo na zhotovení „Stu-
die – snížení energetické náročnosti 
budovy kina ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm“ mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm a  společností K  PRO-
JEKT Kročil,  s.  r.  o. v  rozsahu dle 
cenové nabídky za cenu 150 000 Kč 
bez DPH. Obsahem studie je návrh 
úprav, aby byly potřebné investice 
kryty dotačními prostředky. Studie 
bude vytvářena na vyhlášené a  plá-
nované dotační zdroje. Bude se 
jednat o  studii na úpravy interiéru 
i  exteriéru budovy kina s  důrazem 
na energetické úspory.

Rada města vzala na vědomí in-
formace o  výsledku dotačních žá-
dostí, které byly podány do progra-
mů Moravskoslezského kraje pro 
rok 2023.
Poskytnuté dotace:
•	 Rozšíření sociálního zázemí Au-

tokempu ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm

•	 Modernizace služeb Turistické-
ho informačního centra

•	 Odborná pomoc pro rodiny

Neposkytnuté dotace:
•	 Obnova parketových vlysů 

historické budovy radnice ve 
Frenštátě pod Radhoštěm  
(projekt zařazen do seznamu 
náhradníků)

•	 Gulášové slavnosti 2023 (zařa-
zeno do seznamu náhradníků, 
bude realizován i bez poskytnuté 
dotace)

•	 Zážitky ke zdraví frenštátských 
seniorů (zařazeno do seznamu 
náhradníků, bude částečně rea-
lizován i bez poskytnuté dotace)

•	 Chytrý senior (zařezano do se-
znamu náhradníků a  bude čás-
tečně realizován i bez poskytnu-
té dotace)

Rada města udělila písemný sou-
hlas ZŠ a  MŠ Tyršova a  ZŠ a  MŠ 
Záhuní k  přijetí účelově určených 
finančních darů od společnosti Lidl 
Česká republika, v. o. s., a to ve výši 
36 525 Kč pro každou školu. Dar 
pro ZŠ a MŠ Tyršova je určen na vy-
bavení školní zahrady, pro ZŠ a MŠ 
Záhuní na nákup digitálních pomů-
cek pro žáky. Děkujeme!

Rada města souhlasí s  podáním 
žádosti ZŠ a MŠ Záhuní o podporu 
zjednodušeného projektu „Podpora 
vzdělávání 4.0“ z  Operačního pro-
gramu Jan Amos Komenský dle vý-
zvy Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy.

Rada města stanovila plat ředite-
li příspěvkové organizace ZŠ a  MŠ 
Záhuní, s účinností od 1. 4. 2023.

Rada města schválila odměny ře-
ditelům příspěvkových organizací 

ZŠ a MŠ Tyršova, ZŠ a MŠ Záhuní 
a  CVČ Astra. Odměny budou vy-
placeny z  finančních prostředků na 
tzv.  přímé výdaje na vzdělávání ze 
státního rozpočtu schválených or-
ganizací na rok 2023, nejsou vyplá-
ceny z rozpočtu města.

Rada města souhlasí s  poskyt-
nutím finančního daru nadačnímu 
fondu Josefa Zimovčáka, Na kole 
dětem – ve výši 15 000 Kč. Letošní 
ročník Cyklotour, prostřednictvím 
které se vybírají finanční prostřed-
ky na podporu onkologicky nemoc-
ných dětí, se uskuteční od 31. 5. do 
10.  6.  2023. Etapa, jejíž součástí 
bude zastávka ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm, se uskuteční 1. 6. 2023.

Rada města schválila pravidla pro 
udělení záštity starosty města Fren-
štát pod Radhoštěm nad významný-
mi akcemi, aktivitami a projekty ko-
nanými na území města, s účinností 
od 23. 3. 2023.

Rada města rozhodla o  výběru 
nejvhodnějšího dodavatele a  uza-
vření smlouvy pro zajištění zakázky 
„Ozvučení a  osvětlení  – kulturní 
akce v  roce 2023 ve Frenštátě pod 
Radhoštěm“. Nejvýhodnější na-
bídku předložila f.o.p. Petr Bazel za 
nabídkovou cenu 427 735 Kč včetně 
DPH. V rámci cenové poptávky byli 
osloveni 4 potenciální dodavatelé.

Rada města rozhodla o výběru do-
davatele a  uzavření kupní smlouvy 
pro dodání nových opon pro jeviště 
velkého sálu DK. Důvodem výmě-
ny je havarijní stav (stáří více než 
30 let) a nutnost splnění protipožár-
ních parametrů. Nové opony jsou 
vyrobeny z  nehořlavého materiálu 
a  nemusí se tudíž co dva roky im-
pregnovat. V rámci cenové poptávky 
byli osloveni 3 dodavatelé. Nejvý-
hodnější nabídku předložila společ-
nost Gerriets CZ, s. r. o. za nabídko-
vou cenu 580 665 Kč včetně DPH.

Rada města schválila uzavření 
dodatku č.  2 ke Smlouvě o  závaz-
ku veřejné služby k  zajištění pro-
vozu Cyklobusu Beskydy uzavřené 
mezi společností Z-Group bus, a. s. 
jako dopravcem a  Městem Fren-
štát pod Radhoštěm, Městem Pří-
bor, Městem Nový Jičín, Městem 
Kopřivnice a  Městem Rožnov pod 
Radhoštěm jako objednateli. Ob-
jednatelé byli osloveni dopravcem 
s  žádostí o  navýšení kompenzace 

pro rok 2023 s ohledem na růst cen 
vstupních nákladů s  tím, že pokud 
to nebude možné, budou nuceni 
smlouvu vypovědět. Objednatelé 
se dohodli, že se budou podílet na 
úhradě celkové výše kompenzace 
dle následujícího rozdělení: Nový 
Jičín 28,8  %, Příbor 10,5  %, Kop-
řivnice 27  %, Frenštát pod Rad-
hoštěm 13,4 % a Rožnov pod Rad-
hoštěm 20,3  %. Výše kompenzace 
za rok 2023, kterou se bude podí-
let Frenštát pod Radhoštěm, činí 
22 110 Kč.

Rada města jmenovala Redakč-
ní radu Frenštátského zpravodaje 
ve složení: Bc.  Romana Stejskalo-
vá (redaktor), Ing.  Iva Vašendová 
(vedoucí odboru vnějších vztahů), 
Patricie Pustějovská (referent TIC), 
JUDr.  Alena Uličníková (dopiso-
vatel), Bc.  Robin Gebauer (refe-
rent sportu), a  to s  účinností od 
1. 4. 2023.

Rada města vzala na vědomí zápis 
ze 4. jednání bytové komise Rady 
města Frenštát pod Radhoštěm.

Rada města vzala na vědomí 
zprávu o  věcném a  finančním pl-
nění plánu oprav bytového fondu 
ve vlastnictví a  spoluvlastnictví 
města Frenštát pod Radhoštěm od 
1. 1. 2022 do 31. 12. 2022.

Rada města schválila uzavření do-
datku č. 5 ke Smlouvě o dílo, jejímž 
předmětem je zpracování projekto-
vé dokumentace „Odkanalizování 
lokality Planiska, Frenštát pod Rad-
hoštěm, 1.etapa“, uzavřené mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm 
jako objednatelem a  společností 
AQUECON, a. s. jako zhotovitelem. 
Dodatek č.  5 se vztahuje k  vícepra-
cím, jež byly vyvolány požadavkem 
objednatele provést přednostně 
dvě části projektové dokumentace 
pro provedení stavby a  navýšením 
cen projektových prací od pod-
pisu smlouvy na celkovou částku 
417 000 Kč bez DPH.

Rada města schválila změnu 
Smlouvy o  nájmu pozemku se spo-
lečností Spolek českých výrobců 
a  zemědělců na pronájem části ná-
městí spočívající v  rozšíření plochy 
nájmu z  původní výměry 700 m2 na 
výměru cca 1971 m2. Farmářské trhy 
by v tomto roce měly být větší a se šir-
ší škálou nabízených produktů.
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Rada města neschválila proná-
jem části pozemku parc. č.  2756/1 
o výměře cca 150 m2 Lesní mateřské 
škole a komunitnímu klubu Pecka z. 
s. za účelem užívání k parkování vo-
zidel zaměstnanců spolku a  rodičů, 
kteří přiváží a  odváží děti do komu-
nitního klubu Pecka z. s. a  do lesní 
mateřské školy. Vybudování parko-
vacích míst v souladu s technickými 
normami by pro žadatele bylo příliš 
nákladné. Žadatel byl účasten jed-
nání RM a  byla s  ním daná situace 
komunikována. Ze strany města již 
proběhly další kroky, aby bylo nale-
zeno alternativní řešení.

Rada města doporučila zastupi-
telstvu města schválit poskytnutí do-
tací ve výších 5 000 Kč a  10 000 Kč 
Moravskoslezskému kraji na spo-
lufinancování projektu „Kotlíkové 
dotace v  Moravskoslezském kraji 
- 3. výzva“ realizovaného krajem 
v  rámci Operačního programu Ži-
votní prostředí a v rámci adaptační-
ho a mitigačního opatření a schválit 
uzavření Smlouvy o  poskytnutí do-
tace z rozpočtu města mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a  Morav-
skoslezským krajem.

Rada města doporučila zastupi-
telstvu schválit spolufinancování 
nových kotlíkových dotací v  rámci 
připravované 5. výzvy, a  to částkou 
5 000 Kč na jeden realizovaný pro-
jekt (výměnu kotle) a  celkovou výši 
dotace na 5. výzvu kotlíkových dota-
cí Moravskoslezského kraje ve výši 
150 000 Kč.

Rada města schválila změnu roz-
počtu na rok 2023 (rozpočtové opat-
ření č. 4).

Rada města schválila uzavření 
dodatků ke smlouvám o dodávkách 
tepla na úpravu výše čtvrtletních 
záloh u  topných zdrojů ve vlastnic-
tví města na rok 2023 mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a  společ-
ností Termo Frenštát p.  R.,  s.  r.  o., 
abychom dosáhli snížení plateb na 
zálohách pro nájemníky v  kontex-
tu snižujících se cen plynu na trhu. 
Cenový pokles ve výši záloh činí - 
1 774 800 Kč v důsledku nižšího od-
hadu spotřeby a nižší ceny za 1 GJ.

Rada města na základě právního 
stanoviska rozhodla neuzavřít do-
hodu o určení vlastnictví kanalizace, 
která vybočuje z  kanalizační větve 
vedoucí prostředkem ulice Havlíč-
kova a vede přes pozemky parc. č. st. 
24/1, parc. č.  st. 24/2, parc. č.  st. 
4655, parc. č. st. 23, parc. č. st. 22/2, 
kterou se odvádějí odpadní vody 
domů č. p. 31, 34, 30, 1068 a 1841 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Rada města rozhodla o  zahájení 
výběrového řízení veřejné zakázky 
malého rozsahu pro výběr dodava-
tele stavebních prací na akci „Re-
konstrukce školní kuchyně vč. tech-
nického zázemí na MŠ Markova ve 
Frenštátě pod Radhoštěm“ a schvá-
lila rozsah zadávací dokumentace 
včetně technických a  obchodních 
podmínek a  návrhu smlouvy o  dílo 
pro tuto veřejnou zakázku. V  rámci 
stavebních úprav dojde k  rekon-
strukci elektroinstalace v  1. PP 
a  1. NP budovy, rekonstrukci ZTI, 
výměně gastro vybavení kuchyně 
a drobným stavebním úpravám části 
objektu, které povedou ke zlepšení 
technického vybavení a  stavu budo-
vy. Dojde rovněž k  úsporám energií 
z důvodu výměny svítidel i vybavení.

Rada města rozhodla o  výběru 
ekonomicky nejvýhodnější nabídky 
na plnění veřejné zakázky „Místní 
energetická koncepce města Fren-
štát pod Radhoštěm“, a to na zákla-
dě Protokolu o  hodnocení nabídek 
výběrového řízení. Ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku předložila 
společnost ASITIS,  s.  r.  o. s  nabíd-
kovou cenou 224 600 Kč bez DPH. 
Následně jsme schválili uzavření 
smlouvy o dílo v předloženém znění 
mezi městem Frenštát pod Radhoš-
těm jako objednatelem a  vybraným 
účastníkem výběrového řízení. 
Do výběrového řízení se přihlásilo 
celkem 9 uchazečů a  rozdíl mezi 
nejvyšší a  nejnižší nabídkou činil 
1 517 900 Kč bez DPH. Akce je kryta 
z 90 % z dotačních zdrojů.

Rada města rozhodla o  výběru 
ekonomicky nejvýhodnější na-
bídky na plnění veřejné zakázky 
„Zavedení systému hospodaření 
s  energií v  podobě energetického 
managementu města Frenštát pod 
Radhoštěm“, a  to na základě Pro-
tokolu o hodnocení nabídek výběro-
vého řízení. Ekonomicky nejvýhod-
nější nabídku předložila společnost 
ENVIROS,  s.  r.  o. s  nabídkovou 
cenou 197 500 Kč bez DPH. Ná-
sledně Rada schválila uzavření 
smlouvy o dílo v předloženém znění 
mezi městem Frenštát pod Radhoš-
těm jako objednatelem a  vybraným 
účastníkem výběrového řízení. 
Do výběrového řízení se přihlási-
li celkem 4 uchazeči a  rozdíl mezi 
nejvyšší a  nejnižší nabídkou činil 
297 100 Kč bez DPH. Akce je kryta 
z 90 % z dotačních zdrojů.

Rada města vzala na vědomí in-
formace ke Smlouvě o dílo uzavřené 
mezi městem Frenštát pod Radhoš-
těm jako objednatelem a  společ-
ností Energy Benefit Centre,  a.  s. 
jako zhotovitelem, předmětem je 

zpracování projektové dokumenta-
ce pro umístění, povolení a realizaci 
stavby „Centrum sociálních služeb 
Frenštát pod Radhoštěm“. V  prů-
běhu zpracování dokumentace pro 
umístění stavby a  následných schů-
zek byl zpracován propočet nákladů 
na stavbu, který odhaduje částku re-
alizace stavby na 111 507 480,66 Kč 
bez DPH (134 924 051,60 Kč včet-
ně DPH) bez vnitřního vybavení 
a  energeticky úsporných opatření. 
Vzhledem k předpokládané ceně díla 
proběhly schůzky s  vedením města 
a  s  odborem sociálních služeb. Ve-
dení města uložilo z  důvodu vysoké 
odhadované částky za realizaci stav-
by úkoly o stanovení předpokládané-
ho podílu nutné spoluúčasti města 
v souvislosti s vyhlášenými dotacemi 
a  zjištění provozních nákladů bu-
doucího zařízení. Výsledky úkolů 
byly předloženy na pracovní skupi-
ně Centra sociálních služeb. Bylo 
konstatováno, že objem spoluúčasti 
města na výstavbě ve výši cca 60 mil. 
Kč je neufinancovatelný. Provozní 
náklady se pohybovaly okolo 3 mil. 
Kč za dofinancování provozní ztráty, 
což je z  pohledu snahy o  snižování 
provozních nákladů neudržitelné. 
V  pracovní skupině bylo projedná-
no, že stavební dílo nebude možné 
financovat, a to jak z hlediska nároč-
né finanční části za stavební dílo, tak 
i  z  finanční části na provoz služby. 
Vedení města aktuálně hledá mož-
nosti, jak v této věci dále postupovat.

Rada města odročila schválení 
nového ceníku aquaparku Fren-
štát pod Radhoštěm s  platností od 
1. 6. 2023.

Rada města schválila uzavření 
nové smlouvy o  zřízení místa zpět-
ného odběru odpadních baterií 
a  akumulátorů mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm a  společností 
Ecobat, s. r. o.

Rada města vzala na vědomí in-
formace o vyřazení opotřebovaných, 
a  poškozených knihovních doku-
mentů za rok 2022.

Rada města schválila ukonče-
ní provozu Městské ubytovny, a  to 
k  31.  12.  2023. Hledá řešení, které 
bude adekvátně krýt potřebu těchto 
služeb na území ORP Frenštát pod 
Radhoštěm.

Rada města schválila novou směr-
nici Dopravně provozní řád SDH 
Frenštát pod Radhoštěm pro řidiče 
(strojníky) SDH Frenštát pod Rad-
hoštěm s účinností od 1. 5. 2023.

Rada města souhlasí se zapojením 
ZŠ a MŠ Tyršova do výzvy Minister-
stva životního prostředí s  názvem 

Konektivita škol z  Operačního pro-
gramu Spravedlivá transformace.

Rada města souhlasí s  přeruše-
ním provozů MŠ Markova a  MŠ 
Dolní v  období hlavních prázd-
nin školního roku 2022/2023 od 
31.  7. do 25.  8.  2023 a  28.  8. do 
1. 9. 2023 s možností umístit zájem-
ce o docházku do MŠ Školská. Pro-
voz mateřských škol bude zahájen 
4. 9. 2023.

Rada města vzala na vědomí vý-
roční zprávu za rok 2022 a  zprávu 
o  hospodaření za rok 2022 Nadač-
ního fondu STUDENT. V  průběhu 
roku 2022 nadační fond obdržel cel-
kem 15 žádostí o příspěvek na pod-
poru vzdělání. Studentům a  žákům 
frenštátských škol byly v  roce 2022 
poskytnuty příspěvky v celkové výši 
48 500 Kč.

Rada města schválila uzavření 
dodatku č.  1 ke Smlouvě o  dílo na 
zpracování projektové dokumenta-
ce na stavbu „Místní komunikace 
Planiska“ uzavřené mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm jako ob-
jednatelem a  společností NELL 
PROJEKT,  s.  r.  o., jako zhotovite-
lem. Dodatek se týká posunutí ter-
mínu plnění dle smlouvy z  důvodů 
zjištěných během realizace díla. Při 
geodetickém zaměření řešené stav-
by došlo ke zjištění, že převážná část 
místní komunikace se nachází na 
pozemcích, které jsou ve vlastnictví 
soukromých fyzických či právnic-
kých osob (dotčeno 40 pozemků), 
a je nutno zajistit souhlasy všech do-
tčených vlastníků.

Rada města schválila uzavření 
dodatku č.  1 ke Smlouvě o  dílo na 
zpracování projektové dokumenta-
ce pro vydání společného povolení 
na stavbu „Zpevněná plocha před 
bytovými domy na ul. Markova“ 
uzavřené mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako objednatelem 
a společností VS projekt, s. r. o. jako 
zhotovitelem. Dodatek se týká po-
sunutí termínu plnění dle smlouvy 
z  důvodů zjištěných během realiza-
ce díla. Při zpracování projektové 
dokumentace byl vznesen požada-
vek od správců elektronických sítí 
společnosti CETIN, a. s. a Vodafone 
Czech Republic,  a.  s. na provedení 
přeložek jejich sítí. Zároveň byl ze 
strany města vznesen požadavek na 
aktualizaci PD, aby byly investiční 
náklady dotačně uznatelné. Původ-
ní zadání projektové dokumentace 
zcela opomíjelo dotační možnosti.

Rada města schválila program 
6. zasedání Zastupitelstva města 
Frenštát pod Radhoštěm.
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 Frenštátské stíny 
O zbraň nešlo

S  obavami vyjížděla v  polovině 
měsíce března hlídka městské po-
licie na oznámení ženy, že jí někdo 
střílí něčím do oken bytu. Na místě 
strážníci zjistili, že údajná střelba 
do oken oznamovatelky je způso-
bena pukajícími plody vedle stojí-
cího stromu, který takto vystřeluje 
semena do okolí. Hlídka městské 
policie tak mohla oznámení uzavřít 
a pokračovat ve své další činnosti.

Pomohl kamerový systém
Na konci března byli strážníci 

městské policie požádáni kolegy ze 
státní policie o zajištění kamerového 
záznamu z ulice Nádražní, kde mělo 
dojít k  poškození motorového vozi-
dla. Po zhlédnutí zajištěného zázna-
mu bylo zjištěno, že vůz nepoškodil 
jiný automobil, ale vlivem silných 
poryvů větru došlo k  uvolnění dvou 
kontejnerů na odpad. Ty tak pro-
máčkly kapotu stojícího automobilu.

Celostátně hledaný
Na začátku jedné z nočních směn 

měla hlídka městské policie o  zá-
bavu postaráno. Ve Školské čtvrti 
spatřili strážníci pod balkonem jed-
noho z domů muže, který demonto-
val něco z jízdního kola. Při kontrole 
se muž nejprve vymlouval, že si kolo 
půjčil. Následně strážníci zjistili, že 
kolo ukradl v  Kopřivnici a  dalším 
šetřením bylo zjištěno, že je muž 
v celostátním pátrání.

Škodila z nudy
Na začátku dubna obdrželi 

strážníci oznámení o  poškození 
motorového vozidla na ulici Ná-
dražní. Od svědka věděli, že auto-
mobil měla poškodit žena v růžové 
bundě. Asi po pěti minutách nalez-
li strážníci ženu odpovídající popi-
su na vlakovém nádraží. Žena byla 
tak překvapená rychlostí dopade-
ní, že se prakticky hlídce městské 
policie ihned doznala. Uvedla, 
že nemohla spát, tak se šla projít. 
Neví, co jí to napadlo, ale klíči od 
bytu poškodila lak jednoho z  par-
kujících automobilů.

Poškodil osvětlení a ujel
Po velikonočních svátcích řešila 

městská policie oznámení o  do-
pravní nehodě, která se měla podle 
svědka stát na parkovišti prodejny 
Albert. Strážníkům opět pomohl 
kamerový systém. Jeho kontrolou 
zjistili konkrétní motorové vozidlo, 
které způsobilo poškození osvětlení. 
Po příjezdu kolegů vyšetřujících do-
pravní nehody, mohli strážníci pře-
dat jak záznam z kamer, tak i infor-
mace k řidiči motorového vozidla.

Vladimír Pražák, 
strážník městské policie

Nové oplocení i povrch.  
Hřiště u ZŠ Záhuní prochází rozsáhlou obnovou

Zaměstnanci Technických služeb města upravovali pozemek hřiště 
Základní školy Záhuní, aby mohl být následně nově oplocen a vybudo-
vány nové povrchy. Práce zahrnovaly jednak vykácení habrového plotu, 
odstranění zbylých pařezů a  také betonových dlaždic, které doposud 
sloužily jako chodník.

„Naši lidé na hřišti skáceli živý 
plot v délce cca 135 metrů, přičemž 
jeho výška dosahovala až čtyř metrů. 
Poté vyfrézovali pařezy, které zůsta-
ly po vykácení habrů, aby v  daném 
místě vznikl prostor pro vybudová-
ní nového plotu. Stávající betonové 
sloupky, které byly zarostlé živým 

plotem, tak mohou být znovu pou-
žity,“ doplnila Martina Bartošová 
z  Technických služeb města. Na 
hřišti bude dále probíhat čištění 
plochy a rovnání sloupků. Následně 
bude zahájeno poptávkové řízení na 
instalaci nového povrchu, sítí a her-
ních prvků.� –red-

Cyklotour Na kole dětem
Ve čtvrtek 1.  června bude přes naše 

město projíždět peloton cyklistů v  rám-
ci veřejné charitativní Cyklotour Na 
kole dětem, která se rozsahem řadí 
mezi významné sportovní projekty na 
podporu onkologicky nemocných dětí. 
Město Frenštát pod Radhoštěm po-
skytlo finanční dar nadačnímu fondu 
Josefa Zimovčáka Na kole dětem ve výši 
15 000 Kč. Peloton cyklistů v čele s Jose-
fem Zimovčákem projíždí napříč Českou 
republikou od 31. 5. do 10. 6. 2023 a do 
našeho města zavítá na jedné ze svých 
etap. Přidat se může každý, na kousek, 
na jednu etapu nebo na celou trasu a pře-
dat tak ostatním vzkaz: „My kdo máme 
štěstí, že jsme zdraví, musíme pomáhat 
těm, kdo ho mají méně“.� –red-

Nalezené věci odevzdejte  
na recepci městského úřadu

Pořadové 
číslo nálezu

Datum nálezu Popis

8/23 09. 03. 2023 Mobilní telefon zn. Huawei

7/23 07. 03. 2023 Jízdní kolo

6/23 01. 04. 2023 Mobilní telefon zn. Blackview

5/23 20. 03. 2023 Box na kolo

4/23 31. 01. 2023 Přenosný reproduktor

3/23 31. 01. 2023 Chytré hodinky

2/23 22. 01. 2023 Látková taška se zimními bruslemi

Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm oznamuje občanům, že podle 
ustanovení § 1052 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, je ten, kdo 
najde ztracenou věc, povinen ji vydat tomu, kdo ji ztratil, nebo vlastníko-
vi proti úhradě nutných nákladů a nálezného. Není-li vlastník znám, je 
nálezce povinen odevzdat ji obci, na jejímž území k nálezu došlo.

V  případě nálezů na území města 
Frenštátu pod Radhoštěm provádí 
veškeré činnosti spojené s převzetím, 
uchováváním a  vydáváním nálezů 
pracovnice recepce Městského úřadu 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. Zde je 
možno v  provozní době odevzdávat 

nálezy a  rovněž tak se zde mohou 
o  své věci hlásit vlastníci ztracených 
věcí osobně nebo telefonicky na tel. 
č.  556 833 111. Vyzvednutí nalezené 
věci je možné pouze osobně, po iden-
tifikaci vlastníka a sepsání zápisu.

Andrea Kopúnková 

Gymnazisté  
navštívili festival 
Jeden svět

Každoročně na jaře tisíce žáků 
a studentů vyráží do kin na největ-
ší festival dokumentárních filmů 
o lidských právech na světě, který 
pořádá organizace Člověk v  tísni. 
JEDEN SVĚT přináší příběhy lidí 
z různých koutů planety a otevírá 
důležitá témata z  oblasti lidských 
práv, jako například život v  nede-
mokratických režimech, válečné 
konflikty nebo nejrůznější sociální 
či environmentální témata.

V letošním roce se poprvé zúčast-
nily i  dvě třídy gymnázia. Společně 
s žáky 5.A a 1.B jsme se 28. března 
vydali do Rožnova pod Radhoštěm, 
kde se ve dnech 27. 3.–5. 4. 2023 ko-
nal již 25. festivalový ročník, jehož 
mottem je Cena bezpečí. V  hudeb-
ním klubu Vrátnice jsme byli přiví-
táni sympatickou moderátorkou, 
která nás uvedla do problematiky, 
a  poté jsme zhlédli film Překonat 
temnotu, který dokumentoval po-
hled na Ukrajinu těsně po vypuknutí 
ruské invaze. Na příbězích běžných 
lidí snímek poukazuje nejen na sou-
časné každodenní problémy velké 
části ukrajinského obyvatelstva, kte-
ré trpí pod agresí nesmyslné války, 
ale především na jejich odhodlání 
bojovat. Po filmu následovala refle-
xe emocí a beseda s moderátorkou.

Návštěva festivalu měla u  žáků 
kladný ohlas.

Jindřiška Slováková
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Hned 9. a 10. května vždy od 17 ho-
din vás zveme na Závěrečné vystou-
pení žáků tanečního oboru, které 
uspořádáme pro veřejnost pro velký 
zájem dvakrát, tedy v  úterý a  středu 

v sále frenštátského kina. Předprodej 
řešen prioritně pro žáky tanečního 
oboru a  jejich rodiny elektronic-
kou formou a  informace jim budou 
včas distribuovány. Diváky pak čeká 

bohatý program v podání žáků ta-
nečního oboru napříč všemi ročníky 
s  choreografiemi s  uplatněním růz-
ných tanečních technik podbarvený-
mi pestrou hudbou. Nenechte si ujít 
zážitek nabitý taneční energií!

V  úterý 23.  května od 17  ho-
din vás zveme na tradiční Májový 
koncert, na kterém vám ukážeme 
pestrobarevný svět žáků hudebního 
oboru. Vedle našich orchestrů, sou-
borů a kapel se představí také sólis-
té i  komorní uskupení muzikantů 
v nejrůznějších žánrech. Koncert se 
uskuteční v Domě kultury ve skvělé 
akustice velkého sálu. Nenechte si 
tento výjimečný zážitek ujít!

Květen tedy přinese opravdu květ-
natou kulturní nabídku a  my se už 
nyní těšíme na setkání s vámi.

Vladimír Vondráček – ředitel školy

společnost

Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

OSM HVĚZD ALJAŠKY
Výstava fotografií Evy Kršňákové z po-
bytu na Aljašce v roce 2019.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 14. května 2023.

MILAN RASTISLAV ŠTEFÁNIK 
A LEGIE
Panelová výstava Masarykova demo-
kratického hnutí ve spolupráci se Spo-
lečností Milana Rastislava Štefánika.
Muzeum ve Frenštátě p. R.
Výstava potrvá od 9. do 31. května

ČTVRTEČNÍCI: ALBÍN POLÁŠEK
Přednáška mapující život a dílo socha-
ře Albína Poláška.
Přednáší Anna Jaegerová
Čtvrtek 11. května 2023 v 17.00 hodin.
Muzeum ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
úterý - čtvrtek 9.00 – 12.00 pouze objed-
nané skupiny, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

V Domě kultury zazní legendární hity divadla Semafor
Ve čtvrtek 18. května 2023 nás od 19 hodin v prostorách velkého sálu frenštátského Domu kultury čeká další 

z abonentních koncertů, který nám tentokrát připomene krásné a nezapomenutelné písně divadla Semafor 
jako je Pramínek vlasů, Amfora či Motýl, ale také nestárnoucí hity Karla Gotta.

To vše v  podání Radima Schwaba 
zpěváka a  herce, představitele hlavní 
role české verze světoznámého muzi-
kálu Fantom opery, kterého diváci kro-
mě řady muzikálových rolí mohli vidět 
také v  několika představeních divadla 
Semafor. Radim Schwab se věnuje 
také klasickému opernímu repertoáru. 
Role Dona Giovanniho ve stejnojmen-
né Mozartově opeře mu vynesla divác-
kou cenu Liberecké Thálie. Společně 
s  ním se představí herečka, zpěvačka 
Jolana Smyčková. Divadlo Semafor je 

již více než dvacet let její milovanou do-
movskou scénou. Mezi její nejmilejší 
semaforské role patří Bludička v legen-
dární Kytici nebo Lysistrata. Kromě 
divadla se věnuje dabingu. Jejím hla-
sem mluví Jessica Alba, Emily Blunt 
či Gwyneth Paltrow. Oba zpěváky na 
frenštátském koncertu doprovodí čtyř-
členná kapela. Vstupenky mimo před-
platné jsou v  prodeji ve frenštátském 
Turistickém informačním centru nebo 
on-line na www.kulturafrenstat.cz 
v ceně 390 Kč. Zuzana Kalinová, oddělení DK

Květen na ZUŠce  
přinese pestrou paletu tradičních jarních akcí

Letošní květen nabídne hned několik zajímavých kulturních akcí, kterými ZUŠka obohatí frenštátské kul-
turní jaro. 

Květen v ZUŠ  
Frenštát p. R.
2. 5. 18.00 sál ZUŠ
Absolventský koncert

4. 5. 17.30 sál ZUŠ
Koncert žáků

9.–10. 5. 17.00 sál KINA
Závěrečné vystoupení žáků taneč-
ního oboru

11. 5. 17.30
Koncert žáků ze třídy Jany Lich-
novské

17. 5. 18.00 malý sál DK
Absolventský koncert

18. 5. 17.30 sál ZUŠ
Koncert žáků za třídy Jarmily  
Hrubišové

23. 5. 17.00 velký sál DK
Májový koncert žáků ZUŠ

Vladimír Vondráček, 
ředitel ZUŠ Frenštát p. R.

Nocování s Andersenem.  
Na velké Tyršovce se uskutečnilo po dvacáté

V pátek 31. března se sešli žáci devíti tříd od druhého do devátého ročníku, aby přespali ve škole a připomně-
li si devadesáté narozeniny hlavního hrdiny dětských knížek Ferdy Mravence. Žáky prvního stupně vybavily 
maminky dobrotami, bylo jich tolik, až se lavice prohýbaly. Druháci si přečetli o Ondřeji Sekorovi a poučili se 
také o historii své školy z velkého papírového modelu budovy. Ti, co měli nejvíc odvahy, prošli setmělou školu 
od sklepa až po půdu. Na usínání si poslechli pohádku a nechyběl ani film na přání.

Třeťáci se seznámili s  H. Ch. An-
dersenem a s ukázkou jeho pohádek. 
Následovalo vyprávění o  Ferdovi 
Mravencovi a jeho kamarádu brouku 
Pytlíkovi. Žáci si přečetli čtyři komik-
sové příběhy s Ferdou, vybarvili veli-
konoční obrázek s těmito kreslenými 
postavičkami. Pak se seznámili s dal-
šími ilustrátory, jako jsou Radek Pi-
lař, Zdeněk Smetana, Zdeněk Miler, 
Josef Lada, Adolf Born a  nechyběl 
ani dětem nejznámější Adolf Dudek. 
Každý žák si vzal jednu z jejich knížek 

a  na čas se proměnil v  ilustrátora.
Podobnou náplň Nocování měly 

i  další třídy. Nikde nechyběl Ferda 
se svým kamarádem broukem Pyt-
líkem, hry, kvízy, soutěže a  dobrá 
nálada. Žáky 8. a  9. tříd překvapilo, 
jak se v dnešní době Ferda Mravenec 
postupně dostává do světa, do Japon-
ska, Francie. Osmáci vytvořili krátký 
animovaný film Tančí celý zámek 
s Ferdou. Všichni účastníci si odnesli 
pěkné pohlednice od hlavního pořa-
datelé akce (knihovny v  Uherském 

Hradišti), spoustu zážitků a  radost 
z toho, že blíže poznali své spolužáky 
a svět knížek.
A co se jim líbilo nejvíce?

Spaní, jídlo, kamarádi, tělocvik, 
hry, televize, večer na půdě a ve skle-
pě. Hraní her a kamarádi, se kterými 
si o  přestávkách nestihneme popo-
vídat. Pro nás deváťáky to byla po-
slední možnost, kdy jsme mohli být 
takhle celá třída pohromadě a  za-
hrát si nějaké aktivity. Byla sranda 
a fajn atmosféra. � –red-
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Nezapomeňte na Den matek! 
Slaví se druhou květnovou neděli

Druhou květnovou neděli mají 
synové a  dcery příležitost poděko-
vat svým maminkám za jejich péči. 
Kořeny Svátku matek sahají k  řím-
ské oslavě mateřství. Nazývala se 
Matronalie a byla zasvěcena bohyni 
Juno, ochránkyni vdaných žen a na-
stávajících rodiček. S  novodobou 
historií svátku se pojí dvě jména. 

Nejprve americká sociální aktivist-
ka Julia Ward Howeová v roce 1870 
vyzvala ženy ke sjednocení proti vál-
kám ve svém Provolání ke Dni ma-
tek. Pokusila se ustanovit konkrétní 
datum pro Den matek, ale neuspěla. 
V  roce 1923 se zásluhou Alice Ma-
sarykové svátek matek dostal i  na 
české území. � –red-

Žáci gymnázia uspěli v recitační soutěži
Odpoledne 14. března 2023 se osm žáků frenštátského gymnázia zú-

častnilo recitačních soutěží, které se konaly v Centru volného času, Ast-
ra. V rámci Kalusova chodníčku byla úspěšná Eliška Rozumková, žáky-
ně 1.A, která ve své kategorii vybojovala postup. Pozadu nezůstala ani 
její sestra, Aneta Rozumková ze 4.A. Ta společně s Tobiášem Křenkem 
z 3.A ovládla vyšší kategorii soutěže. Všichni tři tak 11. dubna společně 
vyrazili na okresní kolo do Nového Jičína. Zde se ve svých kategoriích 
utkali s velkým množstvím soupeřů, z nichž do dalšího kola postoupili 
vždy pouze dva nejúspěšnější recitátoři.

Bezkonkurenční byli v březnu naši 
zástupci, kteří se účastnili soutěže 
Wolkrův Prostějov. V  1. kategorii 
soutěžili tři žáci školy. Uspěl Petr 
Špaček (5.A) a  Monika Smolánová 
(6.A). Vyšší kategorii naprosto ovlád-
la Natálie Frištíková, žákyně 7.A. 
Právě oni byli vybráni, aby předvedli 

své schopnosti v krajském kole, které 
se uskuteční v  Karviné a  Bohumíně. 
Recitátoři vybraní do dalších kol ob-
drželi kromě diplomů také dárek v po-
době poukazu na nákup knih. Všem 
zúčastněným děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy a  gratulujeme  
k postupu.� Kateřina Šindelová

Ve škole se zdobilo,  
peklo a tvořilo na Velikonoce

Letošní předvelikonoční čas si 
ve školní družině ZŠ Tyršova 913 
zpříjemnili návštěvou frenštátského 
muzea, ale také velikonočním tvoře-
ním. V muzeu se děti dozvěděly více 
o  historii Velikonoc a  zvyků s  nimi 
spojených. A  aby nezůstalo jen 
u  teorie, zapojily se v  úterý 4.  dub-
na ve školní družině do tvořivého 
velikonočního projektu. Zdobily 
perníčky, které napekly ve cvičné 
kuchyni. S  touto „sladkou“ aktivi-
tou jim pomáhala Eva Pavlasová. 
V  jiném oddělení mužští členové 
pedagogického sboru Petr Ondryáš 
a  Martin Trubač ukazovali klukům, 
jak se plete správná velikonoční 
pomlázka. Zdatně jim konkurovala 
i paní Miková. V sousední třídě paní 

vychovatelka s  asistentkou Terezou 
Černochovou vyráběly s dětmi jarní 
zápichy do květináčů. V  další díl-
ničce předváděla Pavla Cibulcová 
malování vajíček barevným voskem. 
V této dílničce vytvářela s dětmi jarní 
dekorace paní Stachurová. I její pra-
covní místo bylo neustále v obležení 
dětí. V poslední dílničce se „zabydle-
la“ další maminka, paní Hanáková. 
Zde si děti vlastnoručně vyráběly 
jarního panáčka z hlíny a zrní. Letos 
se podařilo obsadit i  školní cvičnou 
kuchyň. V  těchto prostorách pekla 
s  dětmi jidášky asistentka Markéta 
Dobečková, která malé pekaře se-
známila s historií pečení této tradič-
ní velikonoční dobroty.

Zdenka Kučerová

Žáci Hotelové školy získávají  
pracovní zkušenosti v zahraničí

Žáci Hotelové školy mají možnost pracovně vycestovat do zahraničí 
a také se aktivně podílet na programu zahraničních studentů ve škole.

„V letošním školním roce jsme 
přivítali 3 stážisty ve dvou termí-
nech z francouzského města Saint 
Michel Mont Mercure, do kterého 
pak vycestovali dva studenti Hote-
lové školy. Spolupracujeme také se 
SWISS HOSPITALITY ACADE-
MY ve švýcarském Maienfeldu, kde 
se letos přihlásili čtyři žáci. Všichni 
uspěli u výběrového řízení a vyces-
tují na tříměsíční pracovní stáž. 

Do německého Gunzenhausenu 
pojedou dvě žákyně a na Kypr se 
přihlásily také dvě žákyně. Obnovili 
jsme spolupráci s Hotelovou akade-
mií v Košicích a Odbornou školou 
v maďarském Egeru, kde pojedou 
žáci v příštím školním roce. Výběr 
je pestrý a zkušenosti ze stáží neo-
cenitelné,“ uvedla Andrea Tobolová, 
zástupkyně ředitele Hotelové školy. 
� –red-

Petra Danišová zvítězila  
v mezinárodní barmanské soutěži

Studentky frenštátské Hotelové školy se 22. až 24.  března  2023 zú-
častnily mezinárodní barmanské soutěže Cassovia Cup 2023 v partner-
ské Hotelové akademii v Košicích.

Úkolem soutěžících bylo připravit 
Soft drink a Long drink ve 3 porcích 
v  časovém limitu 12  minut. Žákyně 
třídy H3 oboru Hotelnictví Petra Da-
nišová a Mariana Toflová reprezento-
valy školu pod vedením učitelky pra-
xe Jany Ranochové. Petra Danišová 
při přípravě Long drinku s  názvem 
Smoke Plum využila netradičně udící 
pistoli, která využívá systém zauzení 
sklenice studeným kouřem z  dřevě-
ných třísek švestky. V konkurenci 42 
soutěžících ze 4 zemí vybojovala Zla-
tý diplom.� Jana Ranochová

Fo
to

: K
at

eř
in

a 
Š

in
de

lo
vá

Fo
to

: A
rc

hi
v 

D
K

Fo
to

: A
rc

hi
v 

Z
Š

 T
yr

šo
va

 9
13

Fo
to

: A
rc

hi
v 

Z
Š

 T
yr

šo
va

 9
13

Fo
to

: A
rc

hi
v 

H
ot

el
ov

á 
šk

ol
a



9

květen 2023

Frenštátský

společnost

Sousedský piknik. Další ročník akce  
se blíží. Zájemci hlaste se

Pobýt s rodinou, přáteli, při dobrém jídle, pití a pokud to počasí dovolí, 
také v přírodě, to je další ročník sousedského pikniku, který připravu-
jí na 20. května 2023 pracovníci Domu kultury a Okrašlovacího spolku 
Kyčera. Zájemci, kteří se chtějí akce zúčastnit a nabídnout své domácí 
výrobky a pochutiny, se mohou registrovat do 7. května 2023 na email 
sona.adamkova@mufrenstat.cz

„Vloni se do akce zapojili nadšenci 
na devětačtyřiceti místech vestibulu 
frenštátského DK. Jarní sousedský 
piknik by mohl v případě pěkného 
počasí proběhnout v parku před Ho-
telovou školou 20. května 2023 od 

14 hodin. Vedle dobrého jídla a pití 
zde nebudou chybět aktivity pro děti 
a drobný kulturní program,” doplni-
la vedoucí DK Soňa Adámková. Za 
nepříznivého počasí akce proběhne 
v Domě kultury. � –red-

Vodnický Den dětí s Vitesco Technologies 
opět spojí generace

V pátek 2. června 2023 se zahrada Domova seniorů Hortenzie a hasič-
ské hřiště otevře všem dětem, které zde budou moci oslavit svůj svátek. 
Frenštátský Den dětí s  Vitescem se tentokrát ponese ve znamení vody 
a slibuje atrakce nejen pro děti, ale pro celou rodinu. Užijí si návštěvu 
rybníku, který si vodník vozí s sebou, dozví se spoustu zajímavostí ze ži-
vota různých ryb, které uvidí ve 3D modelech. Kapry, candáta, sumce, 
štiku, jesetera, okouna, ale také žraloka, mořského koníčka, kosatku, 
marlína, bodloka, klauna a jiné.

Na pódiu se během progra-
mu, který proběhne od 13.00 do 
17.00 hodin, budou střídat zajímavá 
vystoupení plná humoru a  hudby. 
V úvodu je pro děti připravena lout-
ková vodnická pohádka, Jak vodník 
zachránil rusalku, dále pak Vodnic-
ká žonglovací pohádka  ze života 
vodníků a  jiných vodních strašidel, 
povídání o  rybách a  životě ve vodě. 
Mezi představeními si děti i  rodiče 
vyzkouší různá řemesla, jak se mlelo 
obilí ve mlýně, pralo prádlo, jak se 
dělala nitka a  proč je potřeba voda 
při výrobě nití a jak se bělilo u vody 
plátno a nosily pytle do mlýna. Děti 
se naučí jezdit s  trakařem a  budou 

chytat rybičky, chodit na chůdách… 
Nebudou chybět ani soutěžní vod-
nická stanoviště, které připravila 
Astra, CVČ, facepainting a výtvarné 
dílničky. Zapojí se také klienti Do-
mova Hortenzie, pro které je připra-
ven petangový turnaj a  v  průběhu 
dne vystoupí frenštátské spolky. 

Na hasičském hřišti budou při-
praveny od 13.00 do 17.00  hodin 
nafukovací atrakce pro malé i velké, 
ukázka techniky Sboru dobrovol-
ných hasičů a  TFA hasičský sport 
pro děti. Bližší informace a  přesný 
program na www.kulturafrenstat.
cz. Vstup zdarma.

–red-

Kácení máje na frenštátském náměstí
Slavnosti stavění a  kácení máje se ve Frenštátě pod Radhoštěm do-

držuje řadu let. Letos se kácení máje uskuteční v  sobotu 3.  června na 
frenštátském náměstí a o kulturní program se postará folklorní soubor 
Radhošť z Trojanovic.

Tento krásný zvyk patří k největším 
tradicím našeho města i  ostatních 
částí Valašska. Máje se stavěly dvojí-
ho druhu. Jedny, společné, nejčastěji 
u hospody nebo před domem staros-
ty. Druhé pak stavěli ogaři své vyvo-
lené pod okno stavení, v  němž cérka 
přebývala. Máje se stavějí v  den Fili-
pa a  Jakuba, což je den před prvním 
májem. Při stavění máje se smrkový 
nebo jedlový vršek připevní na co 
nejdelší kmen jiného stromu, aby byl 
máj co nejvyšší. Na vršek, ozdobený 
pentlemi, šátky či věnci, které upletou 
děvčata, se připevní láhev s  kořal-
kou. Máje stavěli převážně svobodní 

ogaři nebo mladí ženáči. Museli je 
postavit do rána a  pak dobře hlídat, 
protože ogaři z okolních dědin si máje 
vzájemně kradli a  často docházelo 
k  velkým bitkám. Těch se kolikrát 
účastnili i  ostatní obyvatelé. Když se 
stavěly společné máje, vždy vyhrávala 
muzika a bylo veselo. Máje pak stály 
na valašských dědinách celý květen 
a  někdy až do sv.  Ducha. Při kácení 
máje, opět velké slavnosti, především 
mládeže, chtěla každá cérka být co 
nejdříve v kole. Když došlo ke kácení, 
všichni se snažili chytit mašli či šátek. 
Pokud vršek chytili přespolní, museli 
se domácí vyplatit.� -Jaša-

Studenti uspořádali šachový turnaj

V  úterý 14.  3.  2023 proběhl na 
frenštátském Gymnáziu a  SPŠEI 
historicky první turnaj v  šachu, 
který zorganizovali žáci. Na boji-
šti 64 černých a  bílých políček se 

utkalo 32 hráčů gymnázia a  prů-
myslové školy. Hrálo se celkem 5 
kol švýcarským systémem. Vítě-
zem se stal žák gymnázia 4.B, Lu-
káš Wendzel, druhé místo obsadil 
Matěj Dudek z  6.A  a  třetí místo 
Robin Pustějovský z T1A. Vítězům 
gratulujeme, děkujeme účastní-
kům i  organizátorům a  těšíme se 
na další ročník.

Denisa Valová, žákyně 7.A
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Studenti gymnázia navštívili  
španělskou Sevillu

V únoru se skupina osmi žáků z Gymnázia a SPŠEI zúčastnila v rám-
ci projektu Erasmus+ pracovní stáže ve španělské Seville. Žáci oboru 
elektrotechnika a informační technologie během dvoutýdenního pobytu 
pracovali ve firmě Dronetools, která se zabývá výrobou dronů.

Stážisti se seznámili s  pracovními 
postupy výroby dronů, zabývali se jejich 
programováním a  zjistili, jak lze drony 
využít v  zemědělství, během živelních 
katastrof a  v  oblasti ochrany životního 
prostředí. Studenti měli také možnost 
pájet, svářet, vyzkoušet si letecký simu-
látor a  kalibraci dronů. Během stáže 
žáci získali mnoho odborných znalostí 
a  dovedností, které budou moci využít 
v  budoucnu. Ve volném čase si studenti 
mohli užít historické centrum hlavního 

města Andalusie a  zažít španělský život. 
Navštívili mimo jiné Real Alcazar, Metro-
pol Parasol, Plaza de España, Aquarium 
nebo Museo de Bellas Artes. O  víkendu 
skupina navštívila Cordobu, kde mohla 
objevovat krásy tohoto historického měs-
ta. Odpolední volný čas jim navíc zpestřil 
kurz španělštiny. Žáci během pobytu 
načerpali mnoho pracovních zkušeností 
a  přivezli si spoustu zážitků a  hezkých 
vzpomínek.

Zuzana Otáhalíková

Zahraniční stáž ve Finsku
Zažít výuku v zahraničí jsem měla možnost díky programu Erasmus+, 

když jsem se ve dnech 13. 2.–24. 2. 2023 zúčastnila aktivity job – sha-
dowing, v rámci které je pedagogům umožněno vycestovat do školy v za-
hraničí a sledovat práci tamních kolegů. Je to příležitost, jak mohou uči-
telé různých zemí vzájemně sdílet své osvědčené postupy při výuce nebo 
získávat znalosti a dovednosti v oblasti pedagogické a metodické práce.

Vzhledem k  tomu, že již nějakou 
dobu spolupracuji na eTwinningo-
vém projektu s  učitelkou angličti-
ny a  francouzštiny Hanni Halonen 
z Finska, zvolila jsem si pro stínová-
ní školu Kaurialan Lukio, kde jsem 
se mohla setkat nejen s  Hanni, ale 
i  řadou jejich kolegů. Ocenila jsem 
zejména přístup učitelů ke svým 
studentům. Škola umožňuje studi-
um žákům s  odlišným mateřským 
jazykem a  učitelé jsou studentům 
ochotni pomáhat i  ve svém volném 
čase. Vztah mezi učitelem a žákem je 
založen na vzájemné důvěře.

Navštívila jsem celkem 25  ho-
din různých vyučovacích předmětů 
a  čerpala inspiraci pro svou práci. 
Zaujalo mě začlenění virtuální re-
ality do hodiny finštiny, proto bych 
VR ráda využila také při naší výuce 
angličtiny. Bylo zajímavé sledovat, 
v čem se finská střední škola liší od 
té naší. Vyučovací hodina finským 
studentům končí až po 75 minutách 
a  s  výjimkou několika málo povin-
ných předmětů si žáci mohou volit, 
které předměty budou studovat. 
Místo papírových učebnic používají 
studenti na svých laptopech učeb-
nice elektronické. Školní rok se dělí 

do pěti období po sedmi týdnech. 
Šest týdnů se žáci učí a sedmý týden 
skládají zkoušky ze všech předmě-
tů, které v daném období studovali. 
Studenti jsou velmi disciplinovaní, 
samostatní, a  právě v  tomto vidím 
podstatu jejich úspěchu při meziná-
rodních srovnávacích zkouškách.

Ze své pracovní stáže jsem si při-
vezla mnoho pozitivních dojmů, ale 
také zdroj k  online testům finské 
maturitní zkoušky z angličtiny, z če-
hož mohu čerpat já i mí kolegové při 
přípravě našich studentů k maturit-
ní zkoušce. � Romana Petrová

Jarní den otevřených dveří na ZŠ Záhuní

Na Základní škole Záhuní se 
4. dubna konal jarní den otevřených 
dveří. Dopoledne probíhala výuka 
podle rozvrhu hodin. V  odpoled-
ních hodinách byly k vidění aktivity 
zájmových kroužků, ukázky výuko-
vých programů. Příchozí se moh-
li zapojit do anglické či německé 
konverzace, řešení kvízů, křížovek, 
seznámit se s  výukovými programy 
v  počítačové učebně s práci na in-
teraktivní tabuli. V provozu byla 3D 
tiskárna, mohli vidět v akci nové in-
teraktivní a digitální pomůcky. Zna-
losti z češtiny a literatury si prověřili 
při únikové hře ve školní knihovně. 

V  učebnách prvního stupně probí-
haly velikonoční pracovní dílny, kde 
děti vyráběly a tvořily jarní a veliko-
noční ozdoby, zápichy, přání. V  díl-
nách předvedli žáci svou zručnost 
při práci s  nástroji, pilovali, řezali, 
šroubovali, pletly se zde tatary, vy-
ráběly dřevěné píšťalky. Jaro dýcha-
lo také z  učebny výtvarné výchovy, 
připraveny byly různé výtvarné tech-
niky. Chemické či fyzikální pokusy 
zaujaly dospělé i děti. V učebně pří-
rodopisu se mohli návštěvníci zapo-
jit do poznávání živočichů a rostlin. 
Z  horních patrech školy se ozývaly 
různé hudební nástroje a žánry. V tě-
locvičně se skákalo přes švihadlo, 
zkoušela se zručnost s  florbalovou 
hokejkou a  míčkem a  obratnost na 
opičí dráze. Ze školní kuchyňky se li-
nula vůně připravovaných pokrmů. 
Děti s paní učitelkou upekly perníky, 
připravovaly jednohubky. V družině 
se hrály deskové a  pohybové hry, 
tvořilo se, skládalo. Z žáků školy se 
pod vedením vyučujících stali prů-
vodci a všechny aktivity doprovázeli 
odborným výkladem.

Radmila Matušová, Martin Majer
zástupci ředitele školy

ZŠ Záhuní má vítězku výtvarné  
soutěže. Stala se jí Marika Jančová

Učím na Základní škole Záhuní výtvarnou výchovu. Jednou jsem roz-
klikla v emailu plakát k celorepublikové soutěži Třikrát CO. Zaujal mě 
obsáhlostí témat. Zájemci si mohli vybírat z několika okruhů. Co je můj 
domov, co nejkrásnějšího zažili, nebo co chtějí vytvořit. Ve výtvarce jsem 
žáky seznámila s jednotlivými náměty, prodiskutovali jsme obsah témat 
a možnosti jejich výtvarného zpracování. Ti, které tato soutěž zaujala, 
pak pracovali na svých dílech doma, mimo výuku.

Marika Jančová tak samostatně, 
bez jakéhokoli mého výtvarného 
vedení, vytvořila vlastní barevný ori-
ginální obraz, na který může být prá-
vem hrdá. Já, jako její učitelka, na ni 
hrdá rozhodně jsem, protože její dílo 

na téma Co je můj domov zvítězilo 
ve věkové kategorii 12-15 let a spo-
lečně s  dalšími oceněnými obrázky 
bude zařazeno k dražbě v aukci pro 
dobrou věc. Výtěžek z  této aukce 
poputuje jako příspěvek iniciativě 
Stipendium Václava Havla, která je 
určena k podpoře studia pro romské 
děti. Vítězství v  soutěži a  ocenění 
její práce se pro Mariku může stát 
impulsem k  dalšímu rozvoji jejího 
nesporného talentu, jenž ji bude jis-
tě provázet celou její životní cestou.

Markéta Šenkeříková
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Retrosbírky,  
výstava, která nás vrátí v čase

Retrosbírky, tak se jmenuje další interaktivní výstava, která bude od 
18. května do 23. června 2023 k vidění ve Výstavní síni Albína Poláška. Její 
expozice nás vrátí do 2. pol. 20. století. Cílem výstavy je ukázat dnešním 
dětem, co všechno se v dobách socialismu sbíralo. Dnes děti shání kartičky 
hokejistů, fotbalistů, Pokénů, figurky hrdinů z filmové série Star Wars, 
dříve to byly obaly od čokolád, ubrousky, pexesa, svatební oznámení, ná-
lepky od sýrů, plechovky, krabičky od sirek, odznaky, známky, časopisy, 
pivní tácky, autíčka a  další. Kromě trojrozměrných dobových exponátů 
obsahuje výstava dvě desítky informačních panelů mapujících jednotlivé 
sběratelské okruhy.

Součástí výstavy bude také inter-
aktivní hernička, která umožní dětem 
i  dospělým prozkoumat svět hraček 
a her ze 70. a 80. let minulého století. 
Od klasických stavebnic jako je Seva 
a  Merkur, až po kreativní hry jako je 
Mozaika a  céčka. Kromě klasických 
hraček budou k  vidění modernější 
verze starších her, vytvořené pomocí 
nejnovějších technologií a  materiálů. 
Děti se dozví více o  historii a  vývoji 
hraček a her, dospělí zavzpomínají na 
své dětství nebo si v obrázkovém retro 
kvízu vyzkouší, jak dobře si pamatují 
potraviny, hračky či přístroje svého 
mládí. Putovní výstavu připravujeme 

ve spolupráci se společností Inspira-
ce Zlín a přístupná bude od 18. květ-
na do 23.  června  2023 každý všední 
den od pondělí do pátku vždy od 9 do 
17 hodin, v sobotu od 10 do 16 hodin. 
Pro školní kolektivy a  větší skupiny, 
v  pracovní dny v  dopoledních hodi-
nách na objednání (tel.: 601 343 348, 
556 835 397). Víkendy – vstup bočním 
vchodem od čajovny a  malého sálu. 
Vstupné: dospělí 50 Kč; děti 4-15  let, 
důchodci, studenti, ZTP 30 Kč; MŠ, 
studenti a žáci s pedagogickým dopro-
vodem 20 Kč. Pedagogický doprovod 
zdarma.

Zuzana Kalinová, oddělení DK

Taneční soutěž Fren dance
Desátý ročník taneční soutěže 

Fren dance se uskuteční v  sobotu 
13.  května ve velkém sále frenštát-
ského Domu kultury. Soutěž mo-
derních tanců začne v  deset hodin 
a  k  vidění budou tance různých 
stylů. Především pak street, disco, 
zumba a samozřejmě i show dance. 

Ten je pro oko diváka asi nejzajíma-
vější, neboť zde tanečníci používají 
nápadité kostýmy, pozoruhodné 
kulisy a  vše skvěle doplní muzika. 
Tanečníky ohodnotí odborná porota 
a ve hře budou krásné ceny.

Silvie Šrubařová, 
ASTRA, centrum volného času
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Májový koncert  
Komorního sboru Nyklband, z.s.

V sobotu 20. 5. v odpoledních ho-
dinách proběhne v prostorách fren-
štátského kina tradiční Májový kon-
cert Komorního sboru Nyklband, 
který si připravil pestrý program 
složený z  lidových a  populárních 

písní, spirituálů a  taktéž renesanč-
ních madrigalů. Bližší informace 
o  koncertě a  doporučené rezervaci 
míst najdete na webových stránkách 
kina nebo na www.nyklband.cz.“

Boris Nykl

Studenti gymnázia se zúčastnili největšího 
matematického klání středních škol

Letošní ročník mezinárodní ma-
tematické soutěže středoškolských 
pětičlenných týmů Náboj 2023 se 
konal 21.  dubna  2023 v  Opavě. 
Soutěžilo se ve dvou kategoriích. 
Tým seniorů frenštátského Gym-
názia a  SPŠEI ve složení: Ondřej 

Trinkewitz, Martin Harabiš, Matyáš 
Jílek, Denisa Valová a Martin Guráš, 
v  Opavě zvítězil. V  celorepubliko-
vém měřítku nestačil pouze na sou-
těžící z  Prahy a  Brna a  obsadil tak 
6. místo.

Lucie Pátková

Myslivecké střílení na Helštýně
Českomoravská myslivecká jednota, z. s. a Okresní myslivecký spolek 

Nový Jičín zorganizovali 22.  dubna  2022 již 7. ročník jarního kulového 
čtyřboje na střelnici Českého střeleckého svazu Frenštát pod Radhoštěm.

Soutěže se zúčastnilo 24 mužů 
i  žen. Zdá se, že do Frenštátu 

konečně přišlo jaro, takže si všich-
ni teplý den a  sportovní nadšení 
užili. Střelba z  lovecké malorážky 
probíhala jako obvykle ve čtyřech 
disciplínách. V  kategorii žen byly 
nejlepší Barbora Kusáková, Len-
ka Kubačáková a  Petra Chromická 
a v kategorii mužů zvítězili Jiří Va-
šenda, Jan Škrbel a  Petr Zbavitel. 
Jiří Vašenda vyhrál také okresní 
přebor. Blahopřejeme!

Pavel Reich
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I malí lidé mohou tvořit velké věci, říkal můj prastrýc Albín Polášek, vzpomíná paní Radmila Hnilicová
Kdo by z místních neznal rodáka Albína Poláška. Jeho sochy zdobí naše město a u Radegasta se fotí tisíce 

turistů. Většinu života prožil v USA, kde se mu dostalo obrovského uznání, ale do Frenštátu se často a rád 
vracel za milovanými Beskydami a svou rodinou. Přestože se narodil v předminulém století, měla jsem tu čest 
a radost mluvit s očitým svědkem jeho života tady ve Frenštátě. S jeho praneteří paní Radmilou Hnilicovou 
jsme si povídaly o něm i o starých časech.

  O  Albínovi Poláškovi jsem 
se mnoho dočetla o  jeho díle, živo-
tě a  uznání v  Americe. Něco málo 
i o osobním životě. Jaký byl?

Já jím byla odmala okouzlena 
a  celá rodina o  něm mluvila velmi 
hezky a  s  obdivem. Byl totiž nejen 
neuvěřitelně nadaný a  schopný 
umělec, ale byl milý, vstřícný a  ke 
všem lidem velmi srdečný, miloval 
to tady a  bylo to vidět. Citově pro-
žíval okamžiky svého pobytu zde 
a  chtěl se velmi přiblížit místním. 
V  Chicagu byl pan profesor, umě-
lec a  vážená osobnost, tady si uží-
val toho, že může být prostě běžný 
občan, chodil ve valašské košili, 
kterou mu vyšívala moje maminka. 
Na každou jeho návštěvu se vzpo-
mínalo dlouho a každé další jsme se 
nemohli dočkat. Psal často z Ameri-
ky milé dopisy, ale když ohlásil pří-
jezd, sjela se celá rodina. Bál se létat, 
a  tak vždy připlul lodí, doma pak 
vyprávěl o Americe i o všem, co viděl 
na cestách. Kdykoli přijel, pořádal 
gulášové posezení na Horečkách, 
to se sešla hromada přátel a rodiny, 
zpívalo se a  bavilo, bylo to ohrom-
né. Bohužel, s nástupem komunistů 
jeho návštěvy skončily a já ho viděla 
ve svých šestnácti letech naposledy.

  Proč už nepřijel?
On nedovedl pochopit, proč se 

tady děje spousta věcí. V  Americe 
jeho dílo oceňovali, a  tady byl pří-
stup odtažitý, po roce 1948 dokonce 
nepřátelský. Například, v roce 1947 
vytvořil, na objednávku legionářů 
a  politických vězňů, plastiku Utr-
pení vypodobněnou jako obličej 
Krista. Pracoval na ní tady v  altán-
ku na zahradě. Měla být umístěna 

na Horečkách poblíž dnešní Koliby 
Vlčina, dokonce zde proběhlo slav-
nostní položení základního kamene. 
Ale události po roce 1948 vše změ-
nily, pro straníky bylo náboženské 
téma nepřijatelné a  umístění sochy 
zakázali. Nějakou dobu byla v  hor-
ním kostele, nakonec skončila na 
místním hřbitově. Jeho poslední 
práce pro Československo, socha 
T. G. Masaryka pro Petřvald, byla 
v sedmdesátých letech dokonce zni-
čena. Když tady byl naposledy, tak 
si ho předvolali na radnici, ale jeho 
synovec mu poradil, ať tam ani ne-
jde, že ho chtějí přinutit, aby přestal 
mluvit o  Americe, o  svobodě, o  svě-
tě, o kterém opravdu často s  námi 
hovořil. Strýček Albín miloval míst-
ní region a  vlast vůbec, spoustu děl 
vytvořil ve vlastní režii a  daroval je 
místním. Například známý Rade-
gast či sousoší Cyrila a  Metoděje 
na Radhošti, Pravěký zápas před 
místním muzeem nebo Strůjce své-
ho osudu v  parčíku u  Horní ulice 
a  mnoho dalších. Nechápal, proč 
o jeho díla zde po roce 1948 nestojí, 
když v  zahraničí je žádaný, ceněný. 
Jeho úspěchy byly celosvětové. Už 
na studiích získal třikrát Cressono-
vu cenu včetně stipendia a mohl tak 
cestovat po Evropě a pobývat na aka-
demiích. Po studiích vyhrál prestižní 
cenu s  tříletým stipendiem na aka-
demii v Římě, byl oceněn na Salonu 
v Paříži, získal ocenění v Maďarsku. 
V roce 1930 byl jmenován do čela Art 
institutu Chicago, kde zůstal až do 
penze, v  mezidobí přijal profesuru 
v Římě, obdržel různá ocenění ame-
rické umělecké společnosti, medaile 
v  Dallasu, San Francisku, Chicagu, 
v  roce 1927 mu byl dokonce udělen 

prezidentem T. G. Masarykem Řád 
bílého lva. Je toho mnoho. Bohužel 
v roce 1950 měl mozkovou příhodu, 
zůstal již na invalidním vozíku a po-
třeboval péči, už se na cesty nevypra-
vil. Dlouho předpokládal, že většina 
jeho děl jednou poputuje tady, do 
Muzea či do správy města Frenštát 
p. R. Plánoval také, že si ve Frenštá-
tě postaví dům, později ale napsal, 
že „ta nová generace tady je divná.“ 
Když to tady nevypadalo na politické 
změny, postavil si na Floridě v měs-
tečku Winter Park dům, který spolu 
s parkem, v němž je umístěno asi 200 
soch, dnes tvoří veřejnosti přístupný 
komplex zařazený na seznam histo-
rických památek USA.

  Vraťme se k jeho mládí.
Nic nenasvědčovalo tomu, že 

bude úspěšný a  slavný. Ve škole se 
učil špatně, sám psal, že jeho sest-
ra nosila jedničky a  on čtyřky a  své 
závěrečné vysvědčení dokonce roz-
trhal. Neměl to snadné ani s  učite-
li ani se spolužáky. Měl od dětství 
poškozený kyčelní kloub a  špatně 
chodil, ale byl silný a  když se mu 
někdo posmíval, tak se nedal. Jed-
nou napsal, že učitelé byli rádi, když 
ukončil školu a on sám byl také rád. 
Byl ale nadaný po stránce výtvarné, 
také byl skvělý zpěvák. Ale co se, 
alespoň podle mne, později ukázalo 
jako hlavní, tak to byla jeho vytrva-
lost, tvrdost, urputnost na své cestě. 
Albín byl sedmý syn Josefa a  Marie 
Poláškových, po něm se již narodi-
la jen sestra Anna. Rodiče ho dali 
vyučit čalouníkem, ale z  učení brzy 
utekl, pak zkoušel i sedlářství, nako-
nec skončil v učení ve Vídni, kde se 
vyučil řezbařině, to ho docela bavi-
lo, nejvíc restaurování. Když v  roce 
1901 přijeli domů do Frenštátu na 
návštěvu jeho bratři, Emil a Robert, 
kteří odešli ze země spolu s  velkou 
vlnou emigrantů a již delší dobu žili 
v Minnesotě v městečku Veseli, strýc 
Albín se rozhodl, že odjede také. 
Jeho bratr mu prý domlouval, že v té 
svobodné zemi není nic zadarmo, že 
možná bude muset čistit boty na uli-
ci, ale on urputně šel za svým. Pra-
coval na výrobě sakrálních plastik, 
výrobě oltářů a  výzdobách kostelů, 
cílevědomě si šetřil na studia a  při-
tom každodenně cvičil, dokonce 
tam založil oddíl Sokola. Když se 
přihlásil na Pensylvánskou akade-
mii krásných umění ve Filadelfii, 

ihned ho přijali. Na škole byl jeden 
z nejnadanějších žáků, za své práce 
opakovaně obdržel ocenění, díky 
kterým mohl jezdit po Evropě a poté 
i studovat v Římě. Dvacátá a třicátá 
léta, to byly roky jeho častých ná-
vštěv doma, ve Frenštátě.

  Kde bydlela Poláškova rodina 
a jak vůbec vypadal Frenštát vašeho 
dětství?

Strýc Albín jezdil k  bratrovi Ru-
dolfovi, mému staříčkovi, na náměs-
tí č. p.19, kde já dosud bydlím. Sta-
říček měl hospodářství, za domem 
byly hospodářské budovy a  dílna, 
pozemky sahaly až k Lomné. A v létě 
jsme pobývali na letním bytě, vilce 
pod dnešní vodní nádrží Siberie, 

Albín Polášek

Nedělní vycházky na Vlčinu. Albín Polášek třetí zprava Albín Polášek se svou sochou T. G. Masaryka
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I malí lidé mohou tvořit velké věci, říkal můj prastrýc Albín Polášek, vzpomíná paní Radmila Hnilicová
říkali jsme tomu pozemku „na cim-
bále,“ podle jeho tvaru. Tam mám 
jeden silný zážitek. Byl to krásný 
slunečný den a  strýček Albín vyšel 
na balkon domu, rozhlédl se a  za-
čal nádherným hlasem zpívat jeho 
oblíbenou písničku „Ej hory, hory.“ 
Rozléhalo se to kolem a bylo to moc 
krásné. A  když skončil, tak se z  ne-
daleké paseky ozval potlesk od ná-
hodného pasáčka. Já mám Frenštát 
spojený jen s  hezkými zážitky. Jako 
malá jsem bydlela s  rodiči v  Přero-
vě a  sem jsme jezdili za stařenkou 
a  staříčkem, tak se tenkrát říkalo 
rodičům mé maminky, na návštěvy 
a  pak na prázdniny. Můj „dvorek“, 
kde jsme si jako děti hrály, bylo ná-
městí, u  podstavce Mariánského 
sloupu. Tenkrát auta skoro nejezdi-
la, přes náměstí vedla příčně jediná 
cesta. Když jste se zeptala na starý 
Frenštát, vybavilo se mi několik 
drobných útržků. Například zavalitá 
postava pana Veselského, za kterým 
chodila jeho ochočená husa, a  tak 
spolu chodili shodným kolébavým 
krokem. Nebo paní Anežka, která 
měla nemocnou ruku a  přes ni no-
sila košíček s  cukrátky k  volnému 
prodeji. Neděle, to byly výlety na 
Vlčinu na sodovku. Pak třeba Vel-
ký pátek, to se chodívalo brzo ráno 
umýt se do „strouhy,“ aby se zaru-
čila krása. A Vánoce, to zas vzpomí-
nám, jak staříček přivážel povozem 
z  Jistebníku v  sudech kapry, naložil 
je do velkých kádí, v  noci chodil 

doplňovat vodu a pak je jako jediný 
ve městě prodával. Či jak stařenka 
chodila po ránu do dolního kostela, 
kde bylo každé místo opatřeno ko-
vovým štítkem se jménem. Je toho 
kupodivu ještě v hlavě hodně. A ješ-
tě jedno, můj tatínek, který jezdil 
po okolí propagovat elektrifikaci, 
zajistil jako propagaci pro Středo-
moravské elektrárny osvětlení kap-
ličky na Radhošti, a  ta o  víkendu 
krásně svítila do daleka. A  taky jak 
byl Frenštát zvláštně krásný, ty staré 
uličky, domy…Zdá se mi, že tenkrát 
žilo město kulturněji než dnes a vů-
bec, že tu bylo živěji. Co všechno 
naši předci dokázali na Pustevnách 
i  ve městě! A  hlavně, staří lidé měli 
smysl pro krásu, většina města byla 
příjemná a  čistá, později se vše jen 
zastavělo paneláky jakoby bez roz-
myslu. Ani dnes nejsem spokojená, 
podívejte se na stav slavné Poláš-
kovy sochy v parčíku u Horní ulice. 
Je rozbitá, to radši ať tam ani není. 
Ještěže se denně mohu dívat na naši 
krásnou radnici, tu obdivuji.

  Jak jste vůbec příbuzensky spo-
jená s Albínem Poláškem?

Albín byl sedmý z osmi dětí man-
želů Josefa a Petronily Poláškových, 
moje maminka je dcerou Albínova 
bratra Rudolfa, třetího v  pořadí. 
A  můj tatínek to tady měl moc rád, 
on sám byl velmi kulturně založený, 
uměl několik řečí a  hrál na piano, 
každou neděli u  nás hrálo kvarteto. 

Tady mu to vyhovovalo, jezdili jsme 
sem často a taky jsme se tady později 
přestěhovali. Otec si se strýčkem Al-
bínem velmi rozuměl, často si psali. 
I mě měl strýček Albín v oblibě, byla 
jsem z  dětí v  rodině nejstarší, psali 
jsme si a  když byl tady, tak mi vy-
právěl spoustu historek. Například 
o tom, jak nesnášel školu a jak schvál-
ně zlobil, aby šel za dveře. Nebo jak 
se dostal v  Americe na akademii. 
Nebo jak ho zlobilo, když mu lidé ne-
věřili jeho schopnosti. Začalo to už 
ve škole, kdy učiteli chtěl opravovat 
kresbu koně a se zlou se potázal, ale 
dokonce jeho profesor na akademii 
mu nevěřil, že při sochaření nepo-
užívá zavedené techniky, takzvané 
bodování, pomocí kterého si sochaři 
připravují měřítka pro model, aby 
výsledné dílo mělo správné rozměry 

a proporce. On pracoval z hlavy, jen 
tak, bez pomůcek. Naprosto nad 
mé chápání byla například práce na 
Pomníku T. G. Masaryka, což je jez-
decká socha umístěná v  Chicagu, 
tenkrát prý nejvyšší na světě, které 
sahal strýček při práci tak po kolena 
toho koně. On se mi ale smál a říkal, 
že i malí lidé mohou tvořit velké věci. 
Nakonec i  ten profesor pochopil, 
že má před sebou výjimečný talent 
a taky jemu osobně svěřil tvorbu své 
busty. Byl prostě výjimečný, geniál-
ní. Taky vím, že poprvé vytesal so-
chu Radegasta tady ve Frenštátě, při 
svém pobytu v roce 1925, byla to jen 
malá soška starce s rohem hojnosti. 
Od mládí ho zajímali pohanští boho-
vé a udělal několik modelů například 
Peruna, Triglava, Vesny. Chtěl uká-
zat světu, hlavně v  Americe, poezii 
slovanského dávnověku. Až později 
vznikla v  jeho ateliéru velká socha. 
Instalace prý byla velká událost a do-
prava na hory velmi svízelná. Sochy 
Radegasta a  sv.  Cyrila a  Metoděje 
na Pustevny táhlo několik párů koní 
a  automobil. Něco vím z  dopisů, 
něco z rodinného povídání, něco pak 
z  osobních setkání. Při odhalování 
jím věnovaných soch, Polášek řekl: 
„Přijede-li kdykoliv nějaký pout-
ník a  porozumí poslání Radegasta 
a  sv.  Cyrila a  Metoděje na vrcholu 
Radhoště, pak budu spokojen. Vy-
tvořil jsem je pro budoucnost.“ Rodi-
na tyto události velmi prožívala, bylo 
to období obrovského vlastenectví 
a  pýchy na region. Jsem narozena 
v roce 1931, v roce slavnostního pře-
dávání soch se v rodině s nadsázkou 
povídalo, že kdyby staříček mohl, tak 
mi dá jméno Radhošťka. Takto jsem 
aspoň Radmila, ale i tak mě pan farář 
prý nechtěl pokřtít.

  Jak si vysvětlujete skutečnost, 
že byl dlouho svobodný?

On sám napsal, že svou práci mi-
luje víc než sám sebe. Asi na lásku 

Socha Pravěký zápas. Albín Polášek druhý zprava, Radmila Hnilicová třetí zprava

Jedno z rodinných setkání. Albín Polášek v druhé řadě druhý zprava

Albín Polášek se svou sochou T. G. Masaryka
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nezbyl prostor. Nevím. Ale měl ne-
konečně energie. Jednou napsal: 
„Cítím se tak dobře, že kdybych 
byl koněm, tak bych se splašil.“ 
Od roku 1950, kdy měl mrtvici, byl 
ochrnutý na levou stranu, ale ne-
přestal pracovat. Pravačkou hlavně 
maloval. Až ve svých 72 letech, už 
na vozíčku, si bral svou student-
ku Ruth Sherwood, která se o  něj 
dlouhá léta starala. Napsal: „Je to 
až hlupé, ale vidím, že to bylo zapo-
třebí.“ Učil ji česky a smál se tomu, 
že se naučila před spaním říkat 
„Dobrou noc a  ať tě blechy štípou 

celou noc.“ Bohužel ona velmi brzo 
onemocněla a  pouhých 22  měsí-
ců po svatbě umřela. Napsal nám 
tehdy v  dopise: „Uletěl mi anděl.“ 
Nakonec se ženil ještě jednou. Paní 
Emily Kubat, vdova po zubním lé-
kaři z  Čech, také českého původu, 
se s ním znala dlouho, byl to vzdále-
ný soused a stýkali se, mluvili česky 
a zpívali společně české písně, které 
tak miloval. Tvrdil, že píseň je první 
krok k civilizaci. Chci věřit jeho do-
pisu, ve kterém psal, že má krásné 
stáří. A  po jeho smrti je o  jeho pa-
mátku v  USA důstojně postaráno. 

Jeho první žena o  něm napsala, že 
k  nim denně přicházeli milovníci 
umění, ale to, co všechny bez vý-
jimky ovlivnilo víc než dokonalost 
sochařského umění, byla Poláškova 
osobnost. On sám byl malý posta-
vou ale gigantem v duchovním úsi-
lí, snášenlivosti a nekonečné laska-
vosti. Toto si myslím i já.

  A čeho si na něm vážíte nejvíce? 
Já obdivuji jeho genialitu, zároveň 

pokoru, sílu ve víře a dobrotu. A jeho  
tři zásady, které ho charakterizují: Co 
dáváme, zůstane na věčnosti, co si 
ponecháme, je ztracené. Mějme víru 
v sebe a odvahu a Bůh nám pomůže 
k cíli. Umění, to je potrava duše.

Děkuji za krásné vzpomínání
Alena Uličníková

Albín Polášek ve své zahradě ve Winter Parku Kaplička na Radhošti v dobách, kdy byla nasvícena. 

Na Vítání ptačího zpěvu se podařilo okroužkovat pěnkavu, sýkoru modřinku i koňadru
V sobotu 22. dubna 2023 bylo od brzkých ranních hodin v Amfiteátru na Horečkách rušno. Sešli se zde milovníci ptactva i beskydské přírody, aby 

oslavili příchod jara na akci Vítání ptačího zpěvu a zahájení turistické sezony na naučné stezce Beskydské nebe. Expozice Život v korunách stromů, 
komentované prohlídky, hmyzí hotel, soutěže pro děti, ale především velmi úspěšný odchyt a kroužkovaní ptáků, udělaly z této akce nezapomenu-
telný zážitek. Novinkou letošního sedmého ročníku byla tajuplná stezka lesem, kterou pro děti připravili pracovníci Astry, centra volného času. Děti 
musely projít osm stanovišť, na kterých se potkali s veverkou, sovou, plošticí, medvědem, vychytralou liškou, zajícem, beruškou, a nakonec s vlkem, 
který jim pomohl najít ptačí pírko.

Letos organizátoři připravili 
program, který překvapil nejen ná-
vštěvníky akce, ale i je samotné. Po-
starali se o  to sami ptačí obyvatelé 
Horeček, lokality na pomezí Fren-
štátu a  Trojanovic. Václav Tomášek 
do odchytových sítí rozmístěných 
v lese postupně lapil pestrou kolekci 
ptáků. Přímo před zraky návštěv-
níků okroužkoval sýkoru koňadru, 

sýkoru modřinku samce i  samici, 
a  také pěnkavu. Děti neskrývaly 
nadšení. „Tahle lokalita je úžasná. 
Tady v tomto prostředí je to pro mě 
velká radost a krásná práce,“ zhod-
notil program ornitolog Václav To-
mášek. Velké pozornosti se těšil také 
hmyzí hotel, který je expozičním 
prvkem na naučné stezce Beskyd-
ské nebe. Velmi zasvěceně o  funkci 
hmyzího hotelu vyprávěl znalec bes-
kydské přírody František Šulgan. 
Vedle hmyzího hotelu byl k  vidění 
krásně vyřezávaný Keltský kalen-
dář stromů z  dílny řezbáře Radka 
Zdražila. Kousek od kalendáře měli 
svůj stan včelaři a  také pracovníci 
Technických služeb města, kteří uči-
li děti třídit odpad. Ve stánku města 
se soutěžilo v  sestavování ptačích 
kostek i  ve vyplňování vědomost-
ních kvízů. Lesní školka a Klub Pec-
ka připravila pro děti tvořivé dílny. 
„My jsme tady byli už loni a bylo to 
super. Proto jsme si letos přivstaly, 
abychom stihly kroužkování ptáků. 
A  vyplatilo se nám to,“ zhodnotily 
akci dvě starší dámy. Vítání ptačího 
zpěvu zorganizovalo město Frenštát 

pod Radhoštěm, pracovníci odboru 
vnějších vztahů a Domu kultury. Po-
děkování za spolupráci patří  Astře, 
centru volného času, ČSOP Rad-
hošť, místní skupině Českého svazu 
včelařů, České společnosti ornitolo-
gické, CHKO Beskydy a Lesní škol-
ce. Opomenout nelze ani prezentaci 

odboru sociálních věcí MěÚ, jež 
propagovala pěstounskou péči. Celý 
program zakončilo opékání špe-
káčků a  kapela ZUŠ Frenštát pod 
Radhoštěm s  jejím ředitelem Vladi-
mírem Vondráčkem, jak jinak než 
stylově. Zazněli slavíci z Madridu…
� Romana Stejskalová

Pracovnice odboru sociálních věcí, oddělení sociálně-právní ochrany dětí se 22. dubna 
2023 zapojily do akce Vítání ptačího zpěvu. Na jednom ze stanovišť propagovaly pěs-
tounství v rámci kampaně Moravskoslezského kraje Dejme dětem rodinu
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Památné dny města
Před patnácti lety městské zastupitelstvo rozhodlo o  památných 

dnech města Frenštátu. Obě data mají spojitost se sovětskými vojáky: 
6. května 1945 osvobodila Rudá armáda Frenštát, 26. března 1990 byl 
ukončen odsun sovětských vojáků, kteří zde přišli v roce 1968.

Miroslav Rotter ve své knize vzpo-
míná na období II. světové války 
(1938 - 1945)

Proběhlo slavnostní odhalení po-
mníku T. G. Masaryka v  Polachově 
osadě, jehož se zúčastnila i  místní 
vojenská posádka a  další významní 
hosté. 28.  8.  1938 byl slavnostně 
odhalen pomník padlým ve světové 
válce se sochou „Pravěký zápas“.

Po mobilizaci se Frenštát ocitl na 
hranici zabraného území vzdálené 
6 km. Zbraně pro budoucí odboj 
odvezli Fr. Černoch a  A. Zbavitel 
z  likvidujícího policejního ředitel-
ství v Opavě a z pátého záborového 
pásma, které schovali v domech č. p. 
101, 337, 974. Dne 28.  1. se změ-
nila zkratka naší měny z  Kč (korun 

československých) na K  (koruny). 
1. 3. byly úředně rozpuštěny politic-
ké strany a všechny politické spolky.

Frenštát p.  R. byl obsazen 15.  3. 
německou armádou. Ráno po této 
zprávě lidé zděšeně vybíhali do ulic. 
Za pošmourného počasí se sněho-
vými přeháňkami Němci obsadili 
město ze směru od Kunčic a Nového 
Jičína. Následovaly je části pancé-
řové motorizované divize. Místní si 
z  toho dělali legraci a  mluvili o  je-
jich pancéřích jako o  „plechovém 
cirkuse“, které drnčely jako plecho-
vé hračky. Německé vojsko zabra-
lo všechny větší budovy ve městě. 
Německý velitel zdejší posádky po 
okupaci prohlásil, že pouze dvě 
města v Protektorátě přijala němec-
kou posádku chladně a  odmítavě: 
Prostějov a  Frenštát! Neopatrností 
německého řidiče byla poražena 
27. 3. socha Panny Marie u Marián-
ské ulice, která byla poté přemístěna 
na druhou stranu Rožnovské ulice. 
Již 21.  4. byli zatčeni první dva ob-
čané (Polášek, Bartoš). Do kasáren 
dorazili během dubna němečtí dělo-
střelci. Vydláždilo se náměstí. 5.  7. 
se konala na Radhošti každoroční 
Cyrilo  – Metodějská pouť, které se 
účastnilo kolem 50 000 poutníků 
a  stala se velkou národní a  církevní 
manifestací.

Okupanti využívali město pro 
své potřeby. V  továrnách si zřídili 
arzenály, v  Křenkově továrně byly 
uskladněny součástky tanků, v  Jan-
dově stromořadí bylo umístěno 
skladiště benzínu, v Kohnově domě 
si zřídili německý hostinec. 1.  září 
bylo zatčeno 20 osob. Již na začátku 

války fungovalo ve Frenštátě ně-
kolik odbojových organizací. Dne 
3.  3.  1940 zahájila provoz lanová 
dráha z Ráztoky na Pustevny. 19. 5. 
město postihla velká povodeň. Ješ-
tě horší následky měla povodeň 
o  dva týdny později, která trvala 
kratší dobu, ale byla mnohem sil-
nější. Místní hostince byly otevřeny 
vždy jen v  jeden den podle rozpisu 
(cca  čtyři denně), ve městě bylo 19 
hostinských zařízení.

Nastalo zatýkání členů tělový-
chovné organizace Sokol. Díky ne-
dostatku alkoholu (lihu) a  tabáku 
si místní vyráběli své „samohonky“ 
a pro kouření sbírali bylinky v okolní 
krajině. Během války v okolních ho-
rách havarovalo několik německých 
letadel letících směrem na východní 
frontu.

Na přístupových cestách do města 
se stavěly záseky proti tankům, záta-
rasy a různé překážky. 25. 2. a 25. 3 
bylo bombardováno město. Nefun-
govalo poštovní spojení s  okolním 

světem. Bylo vyhlášeno stanné prá-
vo. Německá vojska měla volnou 
únikovou cestu pouze na V. Mezi-
říčí. Již od rána šla slyšet střelba od 
Ostravice. 4.  5. odstřelili muniční 
skladiště v  kasárnách. Poškodili že-
lezniční trať roztrháním pražců na 
Frýdlant p.  O. Poničili zařízení ná-
draží včetně vagónů a všechny mos-
ty (čtyři silniční a  dva železniční). 
V  časných ranních hodinách 5.  5. 
obsadili město bez boje sovětští vo-
jáci. Prvním byl ve městě poručík 
Petr Rožkov, který byl později za-
střelen v  Lichnově. Nastalo velké 
zatýkání kolaborantů (kolem 70).

Aktivního boje proti nacismu se 
postavilo 272 občanů města a  cel-
kem bylo zatčeno 124 osob. Dle 
porovnávání více zdrojů zahynulo 
celkem 63 místních občanů: v  kon-
centračních táborech, v  bojích na 
východě i západě, byli umučeni, stali 
se oběťmi náletů i  partyzánských 
bojů či rasovou diskriminací.
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Krátce z knihovny
Výstava: HERBÁŘ Masarykovy 
univerzity
Představuje nejen herbářovou 
sbírku Masarykovy univerzity, ale 
také historii herbářů, jejich vý-
znam, zpracování a ochranu.

Pouze 15. května IT PORADNA 
PRO SENIORY |IdeaLab|
Pravidelná IT poradna pro se-
niory bude od května probíhat 
pouze první pondělí v  měsíci 
13.00 – 15.00 hodin v IdeaLabu. 
Poradíme se základy práce na PC, 
tabletu a chytrém telefonu, s apli-
kacemi, sociálními sítěmi a vším, 
co bude potřeba. Zdarma.

Každé úterý 3D TISK 
A ROBOTIKA |IdeaLab|
Pravidelné workshopy s  pro-
gramovatelnými roboty pro děti 
a seznámení se s 3D tiskem kaž-
dé úterý od 14.00  – 17.00  hodin 
v  IdeaLabu. Nutná rezervace 
místa předem.

11. května SOVIČKY 
– Broučci kolem nás
Setkání nejmenších čtenářů. Za-
čátek od 10.00 hodin na dětském 
oddělení knihovny. Klub je určen 
pro děti do 4 let věku v doprovodu 
dospělé osoby a vítáni jsou i starší 
sourozenci. Zdarma.

11. května 
Pavel Klusák: KAREL GOTT
Nezávislý portrét Karla Gotta od 
hudebního publicisty Pavla Klu-
sáka. Součástí bude také autor-
ské čtení i  diskuze od 17.00  ho-
din v malém sále DK. Vstupenky 
v  prodeji v  TIC města, knihovně 
nebo on-line. Vstupné 80 Kč.

25. května ČTENÁŘSKÝ KLUB 
PRO DOSPĚLÉ
Pro všechny, kteří se chtějí dozvě-
dět o zajímavých knihách nebo se 
podělit o své dojmy z přečtených 
knih. Od 17.00  hodin v  oddělení 
sci-fi a fantasy. Zdarma.

26. května KLUB DOMÁCÍCH 
ŠKOLÁKŮ
Výměny zkušeností s  domácím 
vzděláváním, tématické lekce. Za-
čátek v  10.00  hodin na dětském 
oddělení knihovny. Zdarma.

30. května 
Josef Wagner: V ŘÍŠI BOHA 
RADEGASTA
Přednáška o  beskydském pod-
zemí, jeskyních a  Radhošti. Od 
17.00  hodin v  malém sále DK. 
Vstupenky v prodeji v TIC města, 
knihovně nebo on-line. Vstupné 
50 Kč.

Knižní novinky na měsíc květen
Vybírejte z tipů městské knihovny na zajímavé čtení. Najdete zde knihy o lidských vztazích, kriminálních 

případech, naučnou literaturu i laskavé a veselé příběhy pro děti.

Fanoušci série z hokejového měs-
tečka Medvědín od autora Fredrika 
Backmana se mohou těšit na vyvr-
cholení trilogie s  knihou Vítězové. 
Od událostí, o  nichž nikdo nechce 
mluvit, uběhly dva roky. Všichni se 
snažíme posunout dál, jenže cosi 
v této krajině to člověku nikdy úplně 
nedovolí.

Všechny dámy z  Čokoládového 
klubu zase řeší vztahové problémy, 
každá trochu jinak, avšak všechny 
budou potřebovat hodně čokolády 
na to, aby zvládly výzvy, které mají 
před sebou. To je kniha Čokoládové 
nebe od Carole Matthewsové.

Pokud máte rádi detektivky 
Agathy Christie, určitě vás osloví 
kniha Anthonyho Horowitze Mno-
ho strak věští vraždu, kde se díky 
geniální zápletce sami stáváte de-
tektivem.

Kriminalistická historie ostrav-
ského regionu je výjimečně bohatá 
na mrazivé události. Vstupte do 
světa skutečných novodobých i  his-
torických případů, které otřásly os-
travskou veřejností s  knihou Ivany 

Žákové Skutečné zločiny na Ost-
ravsku.

Jak zvládat mezní situace a  co za 
ponaučení si z  nich odnést? Proč je 
v  dnešním světě důležitá víra a  jak 
může pomáhat jednotlivci i  společ-
nosti? Jak člověka formuje násilí, 
strach, nemoc a vyhrocené situace? 
Nejen na tyto otázky hledá Marek 
Orko Vácha odpovědi v knize Dob-
ro a zlo 21. století a vnáší světlo do 
temných zákoutí nelehké doby.

V  knize Brouci v  hlavě vám dva 
experti na zvládání úzkostí nabízejí 
dovednosti založené na kognitiv-
ně behaviorální terapii, které vám 
pomohou odpoutat se od rušivých 
myšlenek, nabízí příklady ze života 
a hlavně zjistíte, že nad myšlenkami 
můžete vyhrát.

Mise dyslexie od Lenky Krejčové 
je zábavnou a  interaktivní příruč-
kou, ve které najdete množství úko-
lů na kreslení a přemýšlení. Barevné 
ilustrace, komiksové příběhy a  dia-
logy povzbuzují děti k tomu, aby po-
jmenovaly své pocity, identifikovaly 
výzvy a  našly vlastní cesty, jak řešit 

problémové situace a to společně se 
třemi hrdiny  – Tvořilkou, Vytrvalá-
kem a Jistíkem.

Povídka Stoupáni na horu je ro-
mantické podobenství o lidské touze 
překonávat překážky a odhalovat ta-
jemství, co asi leží daleko před námi, 
daleko za obzorem. Příběh doprová-
zí ilustrace Pavla Čecha.

Slonbidlo a  ti druzí je knížka ří-
kanek pro děti i  dospělé Jiřího Dě-
dečka plná laskavého, absurdního 
humoru a ilustrací Anety Žabkové.

Štafeta zvířátek od Bohumila 
Matějovského je zase něžný a citlivě 
poučný příběh o  svérázných zvířát-
kách a je určen pro děti od 6 let. Co 
všechno musí podstoupit zvířátka, 
aby dopravila z  pobřeží jižní Aus-
trálie drobný vzácný předmět ma-
lému českému chlapci? Během této 
dobrodružné štafety zažijí mnohá 
nebezpečí, ale poznají i cenu oprav-
dového přátelství.

Další skvělá naučná kniha Marti-
na Sodomky Jak postavit železnici 
je pro všechny děti i  dospělé, kteří 
milují vlaky a železnice a zajímají je 
technické detaily při jejich výstavbě.

Medvídek Paddington od Mi-
chaela Bonda je pro anglické děti 
asi něco jako pro české Milerův Kr-
teček. Neobyčejně půvabné a vtipné 
vyprávění o osiřelém medvědu z nej-
temnějšího Peru, kterého se ujmou 
v  Londýně manželé Fouskovi, ne-
nechá nikoho chladným. Kam totiž 
přijde tento zdánlivě obyčejný chlu-
páč, začnou se dít neobyčejné věci.

Další novinky najdete v  on-line 
katalogu knihovny, který je dostup-
ný na webu knihovny www.knihov-
nafrenstat.cz.

Josef Wagner 
nás zavede do podzemí

Jak to skutečně vypadá v  bes-
kydském podzemí? Měly zdejší 
jeskyně i nějaký praktický význam 
v životě pastevců? 

Vedou opravdu podzemní pro-
story pod bájnou horou Radhošť? 
Jaká je historie výzkumů beskyd-
ských jeskyní? 

To a  mnohem více se dozvíte na 
přednášce fotografa a  speleologa 
Josefa Wagnera V ŘÍŠI BOHA RA-
DEGASTA, která proběhne v úterý 
30.  května od 17.00  hodin v  ma-
lém sále Domu kultury. 

Vstupenky jsou k  zakoupe-
ní v  TIC města, knihovně nebo  
on-line.

Pavel Klusák bude vyprávět 
o své knize o Karlu Gottovi

Kniha Gott. Československý pří-
běh získala v dubnu 2022 ocenění 
Magnesia Litera hlavní cenu Kni-
ha roku. 

Její autor Pavel Klusák v knize líčí 
příběh, v  němž se největší hvězda 
československého popu střetávala 
s dějinnými momenty od padesátých 
let až k polistopadovému Česku. Jde 
o nezávislý portrét Karla Gotta, kde 
je kladen důraz na ověřená, nová 
a  málo známá fakta. Autorské čte-
ní s  diskuzí proběhne ve čtvrtek 
11. května od 17.00 hodin v malém 
sále Domu kultury. Vstupenky jsou 
k zakoupení v TIC města, knihovně 
nebo on-line.

Děti budou slavit svůj den
také v knihovně

Děti oslaví svůj Den společně. 
Ve čtvrtek 1. června se na různých 
místech knihovny představí hned 
několik dětí se svými dovednost-
mi, které si pod jejich vedením 
mohou vyzkoušet i ostatní. 

Třeba se naučíte nějaký taneční krok, 
žonglovat, něco si vyrobíte nebo kdo ví? 
Mimo to budou k  dispozici také robo-
ti z  kroužku robotiky. Těšit se můžete 
na roztomilé Blue boty, barevné koule 
Sphero bolt nebo Lego boost. Den dětí 
bude probíhat od 14.00  – 17.00  hodin. 
Pokud patříte mezi ty, kteří by své doved-
nosti rádi ukázali ostatním, neváhejte se 
přihlásit do 15.  května v  knihovně nebo 
na e-mail: knihovna@mufrenstat.cz.

Michaela Šostková
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Markéta a Šimon, studenti Hotelové školy, byli na praxi ve Francii
Každoročně mají studenti frenštátské Hotelové školy příležitost zú-

častnit se pracovní stáže v jednom z hotelů ve Francii. Této možnosti vy-
užili letos dva studenti třetího ročníku oboru Hotelnictví a gastronomie 
Markéta Hlavičková a  Šimon Nytra, kteří 10.  března  2023 odletěli do 
Nantes, města v západní Francii ležící na řece Loiře, asi 50 km od pobře-
ží Atlantského oceánu. Zde je po přistání čekala návštěva místní školy 
a poté přemístění do hotelu, kde vykonávali praxi v hotelové restauraci. 
Oba si po návratu našli chvilku a odpověděli mi na několik otázek.

  Jaký byl váš pracovní týden?
Markéta

Bydleli jsme v  hotelu, ve kterém 
jsme také vykonávali praxi 8  ho-
din denně, pět dnů v  týdnu na dě-
lené směny. Dopoledne od 10 do 
14 hodin a odpoledne pak od 18 do 
22  hodin. Já jsem pracovala v  ku-
chyni a  Šimon obsluhoval hosty 

v  restauraci. Hotel Aloé byl středně 
velký, kapacitně pro 100-150 hos-
tů. Já jsem samozřejmě hned sama 
nevařila, ale dělala pomocné práce. 
Později jsem pomáhala připravo-
vat předkrmy, ve kterých Francouzi 
hodně používali mořské plody, ka-
lamáry, krevety, mušle a  například 
také žampiony.

Šimon
Mým úkolem byla obsluha hostů, 

což byl zpočátku velký problém. Do 
Francie jsme odjížděli s tím, že ovlá-
dáme pouze angličtinu, ale Francou-
zi, i ti mladší, moc v tomto jazyce ne-
komunikovali. Jazyková bariéra byla 
v  těch prvních dnech nepřekonatel-
ná. Musel jsem hodně improvizovat, 
vše odkoukat, odposlouchat, abych 
svou práci zvládl. Z tohoto hlediska 
mi stáž dala určitě hodně. Obrov-
ská zkušenost. Spolehnout se sám 
na sebe, nečekat od nikoho žádnou 
pomoc a  poradit si. Francouzi také 
mají jiný styl práce. Trošku chaotic-
ký a  méně organizovaný, ale nako-
nec se vše zvládlo.

  Kromě práce v  hotelu, stihli 
jste si prohlédnout město?
Markéta

Kromě praxe v  hotelu jsme měli 
možnost seznámit se se zdejší kraji-
nou. Prohlédli jsme si město a  první 

dva víkendy jsme měli zajištěný za-
jímavý program. Absolvovali jsme 
projížďku po okolí i ochutnávku vín. 
Další víkend jsme navštívili místní 
hotelovou školu a v neděli přijali po-
zvání majitele hotelu, který nás zave-
zl k Atlantskému oceánu, kde nás po-
zval do vyhlášené restaurace. Lepší 
tarte tatin, obrácený jablečný koláč, 
jsem nikdy nejedla.

Šimon
Já jsem byl nadšený prohlídkou 

školy, kde se žáci učí podobným obo-
rům jako my. Ve škole se první dva 
roky zdokonalují v  oboru kuchař, 
pekař, cukrář a  poté se mohou za-
měřit například na výrobu čokolády. 
Na Dnu otevřených dveří jsme na-
hlédli do jejich učeben a ukázali nám 

také své výrobky. Úplně bezkonku-
renční byly jejich odpolední zájmové 
programy. Vedle sportovního vyžití 
mohou studenti na škole využívat 
hudebnu, kulečník a kino.

Romana Stejskalová

Do Beskyd na kole. Koncem dubna byly vypraveny první cyklobusy
V sobotu 29. dubna 2023 vyjely v našem regionu první cyklobusy. Cestující s koly se dostanou do Hostýnských vrchů, do 

Beskyd a do Vsetínských vrchů. V červnu pak přibude i nová linka, která propojí Zlín se Vsetínem. 

Obliba cyklobusů rok od roku ros-
te. Rada města Frenštátu pod Rad-
hoštěm schválila uzavření dodatku 
k  zajištění provozu Cyklobusu Bes-
kydy mezi dopravcem, společností 
Z-Group bus,  a.  s. a  Frenštátem 

pod Radhoštěm, Příborem, No-
vým Jičínem, Kopřivnicí a  Rožno-
vem pod Radhoštěm. Objednatelé 
se dohodli, že se budou podílet na 
úhradě celkové výše kompenzace, 
Nový Jičín 28,8  %, Příbor 10,5  %, 

Kopřivnice 27 %, Frenštát pod Rad-
hoštěm 13,4  % a  Rožnov pod Rad-
hoštěm 20,3  %. Výše kompenzace 
za rok 2023 pro Frenštát pod Rad-
hoštěm činí 22 110 Kč.

–red-

Markéta a Šimon po příletu do Francie

Šimon v restauraci
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Rozpečený camembert se smetanou a ore-
ganem , předkrm, který často připravova-
la Markéta 
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Úspěch žáků ZUŠ
Po mnoha letech se žáci dřevě-

ných dechových nástrojů zúčastnili 
soutěží ZUŠ a  v  Ústředním kole 
v  ZUŠ LIBEREC získali krásnou 
3. cenu. Blahopřejeme Anežce Dud-
kové a  Michaele Lipkové – příč-
ná flétna ze třídy Marcela Liptáka 
a Anně – Marii Měrkové – klavír ze 
třídy Andrey Bodečkové. � –red-
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Zápasníci DaliGymu  
bojovali v národní lize muaythai

V  sobotu 25.  3.  2023 proběhlo v  Praze na Jarově již 8. kolo národní 
ligy v muaythai a oba zápasníci z frenštátského DaliGymu podali velmi 
statečný výkon.

V  kategorii do 46 kg nastoupil ke 
svému třetímu zápasu teprve 12letý 
František Marhevský proti Jiřímu Janu 
Novákovi ze Spejbl Gymu Praha. Franti-
šek vstoupil do utkání nebojácně. Hned 
v úvodu musel být zápas přerušen pro ne-
chtěný zásah protivníka do slabin. Tato 
situace však soupeřem nijak zvlášť neo-
třásla a první kolo tak bylo ukončeno ak-
tivním napadáním z obou stran. V úvodu 
druhého kola však soupeř po kombinaci 
několika technik zasáhl úderem z otočky 
Františka do hlavy a rozhodčí tak poslal 
Frantu do počítání, přestože ten nijak 
viditelně otřesen nebyl. Náš bojovník 
však následně předvedl několik pěkných 
kopů a  úderů. Třetí kolo nabídlo divá-
kům asi nejdramatičtějsí podívanou, kdy 
„klinče“střídaly údery kolenem a  pěst-
mi. Přestože toto kolo bylo velmi vyrov-
nané, v průbehu celého zápasu měl přeci 
jen mírnou převahu protivník, což také 
potvrdili svým verdiktem rozhodčí a při-
soudili tak domácímu borci zasloužené 
vítězství 3:0 na body. Nicméně František 
si i tak zaslouží uznání za svou bojovnost 
a obětavý výkon.

Až k poslednímu zápasu dne nastou-
pil v kategorii do 67 kg Bořivoj Kašpar 
proti Tomáši Kamírovi z BT Gymu Pra-
ha. Přestože je Bořkovi teprve 17  let, 
svého o 7 let staršího soupeře hned od 
počátku zásoboval zejména přesně mí-
řenými kopy na jeho stehna a  holeně. 
Následovaly krásné klinčové techniky 
a  údery koleny, avšak první kolo jed-
noznačného vítěze nemělo. Také druhé 
kolo pokračovalo v  nastoleném tempu 
a  oba zápasníci se po úspěšném str-
hu soupeře krátce ocitli na zemi. Třetí 
kolo začalo velmi sportovním gestem, 
kdy se soupeř Bořkovi objetím omluvil 
za předchozí nedovolený úder. Ani tře-
tí kolo jasného vítěze nemělo, přesto 
však byla znát mírná fyzická převaha 
soupeře, zejména v  klinčích, a  i  proto 
jej rozhodčí označili za vítěze v  pomě-
ru 3:0 na body. Nicméně po skončení 
utkání Tomáš přišel Bořkovi osobně 
popřát k  předvedenému výkonu a  ve 
velmi upřímném a  přátelském rozho-
voru vyzdvihl jeho kvality, především 
s ohledem na jeho juniorský věk.

Dalibor Lžičař, trenér

Zleva Jan Kresta, František Marhevský, Bořivoj Kašpar a Adam Mechel

TJ Slovan zahájil dubovými závody 
letošní voltižní sezonu

Frenštátský jezdecký klub TJ Slovan uspořádal 1. dubna 2023 letoš-
ní první voltižní závody s  názvem Velikonoční vajíčko. Své dovednosti 
tady v celodenní soutěži poměřily děti z celkem čtyř klubů. Frenštátští 
reprezentanti ukázali, že se celou zimu pilně připravovali a rozhodčí to 
náležitě ocenili.

1. místo Veronika Cábová 
– jednotlivci senior
1. místo Vanessa Mazochová 
– jednotlivci junior A
1. místo Natálka Benáčková 
– jednotlivci děti
2. místo Barbora Kyselá 
– jednotlivci senior
2. místo Vilém Svoboda 
– jednotlivci děti
2. místo Skupina D

2. místo Skupina Junior
3. místo Viktorie Svobodová 
– jednotlivci junior A
3. místo Novotná Ela – jednotlivci děti

„Děkujeme všem, kteří se podíleli 
na organizaci nebo sponzorsky při-
spěli dárkem Tomáš Střalka - Dům 
Krmiva Zahrada, Město Frenštát 
pod Radhoštěm, Restaurace a  Pi-
zzerie Balita – Trojanovice.

Adéla Svobodová

Gratulace Františku Vyskočilovi  
ke kulatému životnímu jubileu

Dne 5.  května  2023 se dožívá 
80let sportovní střelec, trenér, mis-
tr sportu a  zakladatel Sportovního 
střeleckého klubu Frenštát pod Rad-
hoštěm, František Vyskočil. Spor-
tovní střelbě se věnoval od svých 
13  let ve Spartaku Třebíč, dále pak 
v Rudé hvězdě Brno a Dukle Plzeň. 
Titulu Mistra sportu a  Vzorného 
trenéra dosáhl v prosinci 1989. V le-
tech 1978 až 2016 trénoval střelec-
kou mládež v Astře Frenštát. K jeho 
významnému životnímu jubileu bla-
hopřejeme a přejeme hodně zdraví!

Pavel Reich

Provoz krytého bazénu – květen 2023

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30 8.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 7.30 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 17.00
Neděle 9.00 – 16.00

Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R., T: 556 836 240, T: 702 167 488

Každý první čtvrtek v měsící bazén  UZAVŘEN - SANITÁRNÍ DEN 4. 5. 2023
V pondělí 1.5.2023 a 8.5.2023 je bazén pro veřejnost v provozu od 9.00 do 16.00 hodin
Webové stránky: www.aquafrenstat.cz. Změna provozní doby vyhrazena.

Milan Kovář má 339 výstupů
Velký Javorník 247 je celoroční soutěž v počtu výstupů na tento bes-

kydský vrchol, kterou pořádá Pohorská jednota Radhošť. Šestého roč-
níku této soutěže, která trvala od 1.  února  2022 do 31.  ledna  2023, se 
zúčastnilo 143 borců v 8 kategoriích. Vítězem se stal Milan Kovář (339 
výstupů), druhý byl Luděk Mareček (298), třetí Stanislav Rek (291 vý-
stupů) a čtvrtá Denisa Kuběnová (257 výstupů). Pátá příčka patří Vladi-
míru Vodičkovi (244), šestý Libor Petr (241 výstupů) a sedmá Michaela 
Tomíčková (222 výstupů).

V  této soutěži je jedno odkud vy-
jděte, vyběhněte, vyjedete na kole, 
koloběžce, prostě dostanete se na 
Velký Javorník vlastní silou. Důležité 
je pořídit si otisk na snímači umístě-
ném u  vchodu do chaty na Velkém 
Javorníku a  zaevidovat si výstupy. 

Tato soutěž není extrémní závod a boj 
o každý metr, ale jde o to, kdo za den 
a 7 dnů v týdnu a po celý rok vystoupí 
vícekrát na Velký Javorník. Všech-
ny informace k  této soutěži jsou na 
www.vj247.cz

Pavel Vaněk, člen PJR
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Festival Frenohraní nabídne  
nejen regionální muziku

Koncerty čistě regionálních kapel zazní na druhém ročníku Freno-
hraní, který se uskuteční v sobotu 27. května 2023 od 14 hodin. Zahra-
jí kapely Ciment, Zapúlbůra, Undertow, Maarmishadu, JSB, Novou 
dobu, Skladem, Dumble Folalu, Fairont, Hiacintova prkna, Mlst NŽVT, 
MusicalBand, Marek Šmahlík band, Fusband, Swing band.

Druhý ročník festivalu Frenohra-
ní, který pořádá Aleš Luchesi, Rosťa 
Slovák a  Ondra Bačák ve spolupráci 
s  městem Frenštát pod Radhoštěm, 
nabídne letos více kapel. „Oproti 
prvnímu úspěšnému ročníku se fes-
tival rozšířil na dvě pódia, kde se vy-
střídá 15 kapel, což je více než stovka 
účinkujících. Nově na Frenohraní 

vystoupí ve spolupráci s  místní Zá-
kladní uměleckou školou také šest 
dětských souborů. Součástí akce 
bude rovněž fotogalerie a  videopro-
jekce počátků Big Beatu ve Frenštátě, 
které návštěvníkům představí místní 
kapely z 60tých a 70tých let. Startuje 
se ve 14  hodin na hřišti u  sokolovny 
a vstupné je dobrovolné. � –red-

KONTAKT fest, skvělá hudba, inspirující 
přednášky a špičková gastronomie

KONTAKT fest je multižánrový lifestylový festival, který  navazuje na 
tradici Horečky festu. Uskuteční se 1.  července  2023 v  lesoparku Ho-
rečky. Pořadatel festivalu KONTAKT FEST PRODUCTION s.r.o., na 
kterém se také významně spolupodílí město Frenštát pod Radhoštěm, 
nabízí vedle kvalitní hudby, zajímavé přednášky, špičkovou gastronomii 
i tvořivé dílny pro děti. Dvanáctihodinový program je určen pro všechny 
generace. V amfiteátru vystoupí Tata Bojs, Mucha, Tomáš Klus, 7krát3, 
DJ Lucky Boy, Lukáš Hejlík, slam poetry, představí se významní kucha-
ři, architekti, fotografové a další inspirativní osobnosti.

Na své si přijdou také rodiče s dět-
mi. Ty mají do 12 let věku, v doprovo-
du rodičů, vstup zdarma. Připravena 
pro ně bude herní zóna a tvořivé dílny 
z přírodnin. Kvalitní gastronomii bu-
dou prezentovat tři špičkoví kuchařští 
mistři, kteří vedle interaktivní přípra-
vy pokrmů nabídnou také degustační 
porce. Kuchařskou scénu festivalu 
podpoří svou přítomností influencer 
a  herec Lukáš Hejlík. Kontakt fest 
poctí svou účastí také Pavel Březina 
konstruktér, výrobce, letec a průkop-
ník virníkového létání v České repub-
lice. Mezi předními českými fotogra-
fy, kteří zde představí svou tvorbu, 
se vedle Jindřicha Štreita a  místního 
Libora Fojtíka představí také mezi-
národně oceňovaný Michael Hanke. 

Vedle besed v  rekovické Šopě budou 
tito špičkoví fotografové vystavovat 
své snímky v prostoru ubytovny Pan-
táta. Ta bude po 20 letech zpřístupně-
na. KONTAKT fest se koná 1. červen-
ce  2023 od 12.00 do 24.00  hodin na 
Horečkách a  předprodej vstupenek 
druhé vlny je spuštěn na www.kon-
taktfest.cz.� –red-
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace)

V pondělí 1. 5. v 15.00
Super Mario Bros. ve filmu
RODINNÝ

USA | dabing | přístupný | 92 min. 
| 150-130 Kč

V úterý 2. 5. v 10.00
SLUŽKA� KINO SENIOR

Slovensko | Česko | 12+ let | 110 
min. | 70 Kč

V úterý 2. 5. v 19.00
SMRTELNÉ ZLO: PROBUZENÍ
USA | titulky | 15+ let | 97 min. | 
150 Kč

Ve středu 3. 5. v 19.00
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3
PŘEDPREMIÉRA

USA | titulky | 12+ let | 150 min. | 
150 Kč

Ve čtvrtek 4. 5. v 15.00
ŠKOLNÍ AKADEMIE  
ZŠ TYRŠOVA 913� AKADEMIE

90 min. | rezervace lístků ve škole  

Ve čtvrtek 4. 5. v 17.00
ŠKOLNÍ AKADEMIE  
ZŠ TYRŠOVA 913� AKADEMIE

90 min. | rezervace lístků ve škole  

V pátek 5. 5. v 17.30
KRÁSNÁ KATASTROFA
USA | titulky | 15+ let | 95 min. | 
150 Kč

V pátek 5. 5. ve 20.00
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3
USA | dabing | 12+ let | 150 min. 
| 150 Kč

V sobotu 6. 5. v 15.00
SUPER MARIO BROS.  
VE FILMU� RODINNÝ

USA | dabing | přístupný | 92 min. 
| 150-130 Kč

V sobotu 6. 5. v 17.30
INVALIDA
Slovensko | titulky | 12+ let | 108 
min. | 150 Kč

V sobotu 6. 5. ve 20.00
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3
USA | titulky | 12+ let | 150 min. | 
150 Kč

V neděli 7. 5. v 10.00
ŽIVOT KOTĚTE� RODINNÝ

Francie | dabing | přístupný | 83 
min. | 150-130 Kč

V neděli 7. 5. v 17.30
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3
USA | dabing | 12+ let | 150 min. 
| 150 Kč

V neděli 7. 5. ve 20.10
SISU
Finsko | titulky | 15+ let | 91 min. 
| 150 Kč

V pondělí 8. 5. v 15.00
Myška a medvěd 
na cestách
PRO DĚTI

Francie | dabing | přístupný | 80 
min. | 150-130 Kč

V úterý 9. 5. v 17.00
ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ 
TANEČNÍHO OBORU ZUŠ
VYSTOUPENÍ

120 min. | rezervace lístků v ZUŠ  

Ve středu 10. 5. v 17.00
ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ 
TANEČNÍHO OBORU ZUŠ
VYSTOUPENÍ

120 min. | rezervace lístků v ZUŠ 

Ve čtvrtek 11. 5. v 19.00
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3
USA | dabing | 12+ let | 150 min. 
| 150 Kč

V pátek 12. 5. v 17.30
SUPER MARIO BROS. 
VE FILMU� RODINNÝ
USA | dabing | přístupný | 92 min. 
| 150-130 Kč

V pátek 12. 5. ve 20.00
HYPNOTIK
USA | titulky | 15+ let | 93 min. | 
150 Kč

V sobotu 13. 5. v 15.00
MYŠKA PATTIE: 
NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ
PRO DĚTI

Francie | dabing | přístupný | 95 
min. | 150-130 Kč

V sobotu 13. 5. v 17.30
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3
USA | dabing | 12+ let | 150 min. 
| 150 Kč

V sobotu 13. 5. ve 20.10
ŽIVOT PRO SAMOUKY
Česko | česky | 12+ let | 90 min. | 
150 Kč

V neděli 14. 5. v 10.00
MIA A JÁ VE FILMU
PRO DĚTI

Německo | dabing | přístupný | 82 
min. | 150-130 Kč

V neděli 14. 5. v 17.30
ŽIVOT PRO SAMOUKY
Česko | česky | 12+ let | 90 min. | 
150 Kč

V úterý 16. 5. v 10.00
BUĎ CHLAP!� KINO SENIOR

Česko | originální znění | přístupný 
| 96 min. | 70 Kč

Ve středu 17. 5. v 19.00
SŮL ZEMĚ� FILMOVÝ KLUB

Francie | titulky | 12+ let | 110 min. 
| 120 Kč

V sobotu 20. 5. v 17.30
NYKLBAND 
– MÁJOVÝ KONCERT
60 min. | rezervace na www.kino-
frenstat.cz | ~90 min.

Ve středu 24. 5. v 19.00
FALCON LAKE
FILMOVÝ KLUB

Kanada | titulky | 12+ let | 100 min. 
| 120 Kč

V úterý 30. 5. v 10.00
KUCIAK: VRAŽDA NOVINÁŘE
KINO SENIOR

Dánsko | dabing | 12+ let | 102 
min. | 70 Kč

Ve středu 31. 05. v 19.00
BOMBASTICKÝ JOHAN
FILMOVÝ KLUB

Norsko | titulky | 15+ let | 93 min. 
| 120 Kč

PREMIÉRY

Strážci Galaxie: Volume 3 
(premiéra od 4. května)

Život kotěte 
(premiéra od 4. května)

Myška Pattie: 
Na vlnách dobrodružství 
(premiéra od 11. května)

Život pro samouky 
(premiéra od 11. května)

Hypnotik 
(premiéra od 11. května)

Rychle a zběsile 10 
(premiéra od 18. května)

Znovu se zamilovat 
(premiéra od 18. května)

Malá mořská víla 
(premiéra od 25. května)

Saint Seiya: Rytíři zvěrokruhu 
– Počátek (premiéra od 25. května)

Muž, který stál v cestě 
(premiéra od 25. května)
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do 5. 5. ABSOLVENTI – výstava
/ Výstavní síň Albína Poláška, DK Frenštát p. R.
Výstava prací žáků Výtvarného oboru frenštátské 
ZUŠ, kteří jsou v letošním roce absolventy první-
ho a druhého cyklu studia. K vidění je široká škála 
témat a technik – od studijní kresby přes malbu, 
keramiku, počítačovou grafiku a animovaný film. 
Přístupné: po, út, čt, pá od 9 do 17 hodin.

13. 5. FREN DANCE
/ od 10.00 hod. / Dům kultury, Frenštát p. R.
10. ročník taneční soutěže pro amatérské taneční 
skupiny, kroužky, soubory z  celého širého kraje. 
K vidění bude řada tanečních stylů jako jsou na-
příklad – street dance, show dance, disco dance, 
zumba a další. Vstupné: děti 50 Kč / ostatní 60 Kč 
(prodej na místě)

17. 5. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ
/ v 18 hod. / malý sál, Dům kultury, Frenštát p. R.
Koncert žáků hudebního oddělení naváže na loň-
skou premiéru, kdy se představili absolventi hry 
na bicí, baskytaru, elektrickou kytaru atd. Letos 
se představí žáci ze tříd Jiřího Pokorného, Marti-
na Kociána, Petra Strahala, Michala Wierzgoně 
a Rostislava Huse. Vstupné: dobrovolné

18.  5.–23.  6. RETROSBÍRKY  – Interaktivní 
výstava pro celou rodinu
/ Výstavní síň A. Poláška, DK Frenštát p. R.
Na výstavě jsou k  vidění sběratelské předměty 
z éry socialismu např. obrázky ze žvýkaček, obaly 
od čokolád, ubrousky, pexesa, svatební oznáme-
ní, nálepky od sýrů, plechovky, krabičky od sirek, 
odznaky, známky, časopisy, pivní tácky, autíčka 
a další zajímavé předměty.
Otevřeno: po–pá 9 – 17 hodin / sobota 10 – 16 ho-
din. Školní kolektivy a  větší skupiny: v  dopoled-
ních hodinách na objednání (tel.: 601 343 348, 
556 835 397). Víkendy – vstup bočním vchodem 
od čajovny a malého sálu.

18. 5. RADIM SCHWAB, JOLANA SMYČKOVÁ 
a band – koncert
/ v 19 hod. / Dům kultury, Frenštát p. R.
Muzikálový koncert připomene krásné písně di-
vadla Semafor i nestárnoucí hity Karla Gotta.
Vstupné: mimo předplatné 390 Kč
Předprodej: ve frenštátském TIC (556 836 916) 
nebo on-line na www.kulturafrenstat.cz

20. 5. JARNÍ SOUSEDSKÝ PIKNIK
/ od 14 hod. / park před Hotelovou školou
Haló sousedé! Přijďte se pobavit a podělit se o své 
domácí pochutiny s  ostatními. Aktivity pro děti, 
drobný kulturní program. Vstup zdarma. V přípa-
dě zájmu o prezentaci pište přihlášky do 7. 5. 2023 
na sona.adamkova@mufrenstat.cz. Za nepřízni-
vého počasí akce proběhne v Domě kultury.

23. 5. MÁJOVÝ KONCERT ZUŠ
/ v 17 hod. / velký sál, Dům kultury, Frenštát p. R.
Koncert žáků hudebního oddělení tradičně před-
staví pestrou škálu sólových, orchestrálních, sou-
borových a sborových hudebních čísel. Vstupné: 
dobrovolné

24. 5. SLEZSKÝ RYNEK – FARMÁŘSKÝ TRH
/ 8 – 16 hod. / náměstí

Připravujeme:

Vodnický Den dětí 
V pátek 2. června 2023 se zahrada Domova senio-
rů Hortenzie a hasičské hřiště otevře všem dětem, 
které zde budou moci oslavit svůj svátek. Fren-
štátský Den dětí s  Vitescem se tentokrát ponese 
ve znamení vody.

Kácení máje 
Letos se kácení máje uskuteční v sobotu 3. června 
na frenštátském náměstí a o kulturní program se 
postará folklorní soubor Radhošť z Trojanovic.
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rozhovor

Ohlédnutí za uplynulými týdny ve Frenštátě pod Radhoštěm

Kovy se snaží své sledující nejen bavit, ale v mnoha směrech také 
vzdělávat a motivovat

O beskydské přírodě vyprávěl František Šulgan

Vítání ptačího zpěvu v amfiteátru na Horečkách

Ornitologům se podařilo odchytit a okroužkovat tři druhy opeřených obyvatel Horeček
Karel Kovář, známý jako Kovy ve 
frenštátském kině

Zábavné pohádkové kreslení ilustrátora Adolfa DudkaVernisáž výstavy absolventů výtvarného oboru ZUŠ
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Na Horečkách

Na vernisáži


